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  3: صفحة  انساني التحصيلان فارغاختصاصي   98 فروردين 16غيرحضوري  آزمون
 

 
 

 محل انجام محاسبات

  پايه (سال چهارم)رياضي 
  
  

                                                           چرخانيم. با كدام احتمال اين عقربه در پايان چرخش بين دو عدد                            عقربة ساعتي را چند بار مي -1
     ؟     گيرد         قرار مي   7  و    3

1 (   3
10    2  (  1

3    3  (  1
4    4  (  1

5    

     ؟                      در پرتاب تاس كدام است   3                                                 آمده است. اختلاف احتمال تجربي از احتمال نظري مضرب    3             بار عدد مضرب    6                  بار پرتاب يك تاس،     20   در  -2

1 (   1
6    2  (  1

5    3  (  1
20    4  (  1

30    

     ؟       نباشند    رنگ                             آوريم، چقدر احتمال دارد هم               زمان بيرون مي         مهره هم   2                     مهرة سفيد وجود دارد.    3            مهرة سياه و    4        يك كيسه    در  -3

1 (   3
4    2  (  4

5    3  (  4
7    4  (  5

8    

,             اگر با ارقام  -4 , , ,1 2 3 4      ؟           ، كدام است     نباشد   5             كه دهگان عدد                                                  عددي سه رقمي بدون تكرار ارقام بسازيم، احتمال آن  5

1 (   /0 4    2  (  /0 6    3  (  /0 8    4  (  /0 9    
     ؟                                    كه دو سكه يكسان ظاهر شوند، چقدر است             ، احتمال آن           زمان دو سكه             در پرتاب هم -5

1 (   1
4    2  (  1

3    3  (  1
2    4  (  3

4    

     ؟      گيرند                           هاي رياضي كنار هم قرار مي                ه احتمالي كتاب           چينيم، با چ                                                    چهار كتاب شيمي و سه كتاب عربي متفاوت را كنار هم مي   ،             سه كتاب رياضي - 6

1 (   1
3  2  (  1

15  3  (  2
9    4  (  5

18  

     شود؟    25            تر يا مساوي         ه بزرگ                  ضرب دو عدد ظاهر شد                         قدر احتمال دارد كه حاصل          كنيم. چه                               دو تاس سالم را با هم پرتاب مي -7

1  (  5
9  2  (  3

4  3  (  7
12  4  (  1

9 

                دف انتخاب كنيم،                                     مطابق جدول زير است. اگر سؤالي به تصا     بودن                    و يا تستي و تشريحي          و آساني        دشواري     سطح                     هاي يك امتحان برحسب      سؤال -8
                                 كه آسان يا تستي باشد، كدام است؟           احتمال آن

1  (  23
25    2  (  19

25  

3  (  14
25    4  (  16

25  

                                     كنيم. اگر اين آزمايش تصادفي به دفعات                   آن را يادداشت مي                                                    رقمي به تصادف يك عدد انتخاب كرده و زوج يا فرد بودن                       از بين اعداد طبيعي يك -9
                                                       زياد تكرار شود، فراواني نسبي پيشامد عدد زوج چگونه است؟

4        ً ) تقريباً  1
4       ً ) دقيقاً  2  9

4      تر از       ) كم 3  9
4      تر از        ) بيش 4  9

9   

           قدر احتمال            آوريم. چه                                ايم. يك كارت به تصادف بيرون مي          اي ريخته                       سان نوشته و درون كيسه        هاي يك             را روي كارت30      تر از                 اعداد فرد كوچك -10
                                 دارد عدد روي كارت عددي اول باشد؟

1  (  /0 4  2  (  /0 5  3  (  /0 6  4  (  /0 8  

  احتمال مقدماتي
  اي  (تا پايان ارتباط بين فضاي نمونه

  و احتمال نظري)
  129تا  114  هاي صفحه

 السؤ تستي تشريحي
 آسان 13 3
 دشوار 7 2
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  4: صفحة  انساني التحصيلان فارغاختصاصي   98 فروردين 16غيرحضوري  آزمون
 

 
 

 محل انجام محاسبات

 )1( رياضي
  
  
  
  
  
  
  
  

      ايم.)             را رسم كرده  AC     كمان   BC       و شعاع   B              دهد؟ (به مركز                            كدام عدد حقيقي را نشان مي   A                    در نمودار زير، نقطة  -11

1  (  2 2 2    
2  (  1 2    

3  (  1
2    

4  (  3 2 2    
A            مقدار عبارت  -12 | |   1 2 2 2               برابر است با:  1

1  (  3 2 2    2  (  2    3  (  3 2 2  4  (  2 1    
B)                           با توجه به شكل زير، مجموعة  -13 A) C   چند عضو دارد؟                 

1 (   1     
2  (  2   
3  (  3   
       ) صفر 4

               مند باشند، چند           زيك علاقه                         نفر نه به شيمي و نه به في   5               مند هستند. اگر                    نفر به فيزيك علاقه    18              نفر به شيمي و     23      نفري،     44          در يك كلاس  -14
                                نفر فقط به فيزيك علاقه دارند؟ 

1 (   14    2  (  10    3  (  18    4  (  16    

)     حاصل  -15 )

( )

    

   
   

  

8 8 8 8 2
1 1 1 3

2 2 2 2 20
8 8 8 5

             كدام است؟   

1 (   /4 5    2  (  /2 5    3  (  /5 5    4  (  7    

)   صل   حا - 16 )



22 2 5 2

45 1
             كدام است؟   

1 (   5
2    2  (  5  3  (  2    4  (  1

2  

x    اگر  -17 y  3 xy  و   0  x           باشد، حاصل   4 y2              كدام است؟   2

1 (   1     2  (  2   3  (  3   4  (  4   
x                         كدام عامل در تجزية عبارت  -18 x 4 2      ؟      ندارد     وجود   2

1 (   x 2 2    2  (  x 1    3  (  x 1    4  (  x 2 2    
y              خطي به معادلة  -19 x  3 5 30              كدام است؟   AB   خط                كند. طول پاره        قطع مي  B  و   A                          محورهاي مختصات را در نقاط   0

1 (   126    2  (  11    3  (  136    4  (  12    
y               ، خط به معادلة k                   به ازاي كدام مقدار  -20 (k )x   2 1 3 )                        بر خط گذرنده از دو نقطة   0 , )2 )  و   1 , )1              عمود است؟   3

1 (   1  2  (  2  3  (  3    4  (  4  

  هاي مثلثاتي اعداد و نمادها، ... ، نسبت
  156تا  1هاي   صفحه
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  5: صفحة  انساني التحصيلان فارغاختصاصي   98 فروردين 16غيرحضوري  آزمون
 

 
 

 محل انجام محاسبات

  ) 3       رياضي (       سازي و             آمار و مدل          

  

                           گيري شده است. اگـر خطـاي               متر اندازه       سانتي   2                                      سازي رياضي، براي حجم يك مكعب، طول ضلع         در مدل - 21
                     ً     گيري ضلع مكعب، تقريباً چند                                    متر مكعب باشد، حداكثر خطاي اندازه                تر از يك سانتي             سازي حجم كم     مدل
           نظر شود.)                              (از توان دوم به بالاي خطا صرف   ؟          تواند باشد        متر مي      ميلي

1 (   6 / 0     2  (  7 / 0   
3 (   8 / 0     4 (   9 / 0   

                                  هاي زير، هر دو متغير كيفي است؟              يك از گزينه         در كدام -22
                         ميزان بنزين مصرفي خودرو                  ) مراحل تحصيلي ـ 2                              شدت زلزله ـ رنگ پوست افراد   ) 1
         هاي سال                   ) گروه خوني ـ ماه 4                                          ) سابقة كار دبيران ـ ميزان پرداخت ماليات 3

]                                        باشد، فراواني نسبي و فراواني تجمعي طبقة     20                                                    با توجه به جدول فراواني زير، اگر اندازة جامعة آماري  -23 , )16         اند؟             ترتيب كدام    به  18
[ , ) [ , ) [ , ) [ , ) [ , ]

a
10 12 12 14 14 16 16 18 18 20

2 3 7 6
 حدود دسته ها  
    فــراواني مطلــق 

1 (   , /14 0 2    2  (  , /10 0 1    3  (  , /10 0 2    4  (  , /14 0 1    
             ني نسبي دستة            باشد، فراوا    64            ها برابر با                  و تعداد كل داده    48  و     40      ترتيب                    هاي پنجم و ششم به                                            اگر در يك جدول فراواني، فراواني تجمعي دسته -24

                 ششم كدام است؟ 
1 (   /0 125    2  (  /0 3    3  (  /0 45    4  (  /0 5    

                     كدام گزينه صحيح است؟ -25
                         اي در نمونه قضاوت كنيم.                      حضور يا عدم حضور عده  ة           انيم دربار                                             اي باشد كه قبل از انتخاب نمونه با اطمينان بتو      گونه                            ) روش انتخاب نمونه بايد به 1
            پذير باشد.                                                                         ) در انتخاب نمونه بايد امكان انتخاب هر فرد به عنوان عضوي از نمونه امكان 2
        گوييم.                                          گيري و يا بررسي نمونه را متغير تصادفي مي                        ) نتايج حاصل از اندازه 3
             اختيار نكند.                                          ) متغير پيوسته متغيري است كه مقدار اعشاري  4

x                                   بتوان نشان داد، مقدار تابع به ازاي   x                                       اگر تابع جدول زير را با يك ضابطه برحسب  - 26                 تواند باشد؟          كدام مي  5

x
y

1 2 3 4
2 8 26 80   

1 (   112     2  (  124     3  (  143     4  (  242     

f    اگر  -27 (x) x 2   و   1 g(x) ( , ), ( , ),( , )   0 1 1 1 1                  باشد، حاصل عبارت   0
f ( ) g( )

f (g( ))





1 04
2              كدام است؟   1

1 (   1
4    2  (  1

12    3  (  2
3    4  (  5

6    
y        ، دو خط k                   به ازاي كدام مقدار  -28 x  2 3 x  و   0 ky  2                       متقاطع خواهند بود؟   1          اي به طول          در نقطه  1

1 (   3    2  (  2    3  (  
1
2    4  (  3

2  
                                   روي نيمساز ناحيه دوم، كدام است؟    2          اي به عرض            ها و نقطهx         روي محور    4          اي به طول                                عرض از مبدأ خط گذرنده از نقطه -29

1 (   2
3    2  (  

2
3  3  (  4

3    4  (  
4
3  

f     تابع   ة     دامن -30 (x)
x




2
7 2

                        شامل چند عدد طبيعي است؟  

      شمار      ) بي 4   4  )  3   3  )  2   2  )  1

  سازي : آمار و مدل
  كل كتاب

  166تا  3هاي  صفحه
  : 3رياضي 
  هاي درجة دوم معادله و تابع

  (تا پايان حل معادلة درجة دوم 
  به روش مربع كامل كردن)

  62تا  1هاي  صفحه
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  6: صفحة  انساني التحصيلان فارغاختصاصي   98 فروردين 16غيرحضوري  آزمون
 

 
 

 محل انجام محاسبات

       اقتصاد
  
  

             اشاره دارد؟           در اقتصاد                                     زير، به ديدگاه طرفداران مداخلة دولت      موارد             چند مورد از  -31

                                                         تواند شتاب حركت به سمت توسعه را تا حد امكان افزايش دهد.       ات مي                                                                   الف) دولت با اعمال مديريت بر جريان توسعة كشور و تجهيز منابع و امكان

                                    هاي اقتصـاد را بـه حركـت درآورد،                                                                                              ب) كشورهاي در حال توسعه در مراحل اولية توسعه به حضور دولتي مقتدر و كارآمد كه با جديت چرخ

      شود.             تر احساس مي                              بگذارد، نياز به حضور دولت كم                                                                             نيازمندند، اما هرقدر كه كشور در مسير توسعه پيش برود و مراحل اوليه را پشت سر

                                                                                      فقط زماني كه دخالت دولت در اقتصاد محدود شد، توانستند حركت به سمت توسعه را شروع كنند.                      در دوران انقلاب صنعتي               ج) جوامع غربي

                                 رد و ايـن امـر نظـم اقتصـادي       گي                                شود. دولت به جاي مردم تصميم مي                                                        د) دولت با دخالت در اقتصاد باعث كاهش تحرك بخش خصوصي مي

      زند.                  جامعه را برهم مي

                                            ها نبوده است به عنـوان مثـال نقـش دولـت                                                                      ً                هـ) برخلاف تصور رايج، حركت توسعة كشورهاي توسعه يافتة امروزي كاملاً بدون دخالت دولت

                                                                               آلمان در جريان توسعة اين كشور در نيمة دوم قرن نوزدهم بسيار محسوس و مشهود است.

1  (  1     2  (  2   3  (  3   4  (  4   

                                      ها در جدول زير آورده شده اسـت. اگـر                                    و ميزان توليد و ميانگين قيمت آن  »      خدمات «  و   »      كالاها «           در دو گروه       فرضي                      انواع توليدات يك كشور  -32

                                          به عنوان سال پايه در نظر گرفته شده باشد:      1390    سال 

      است؟               چند واحد پولي             به قيمت جاري       1396                     الف) توليد كل در سال 

41,                          به قيمت سال پايه برابر با       1396    سال                 ب) اگر توليد كل                      چند واحد پولي است؟      1390       در سال   »      خدمات «                                واحد پولي باشد، قيمت هر واحد از   750

      است؟               چند واحد پولي                 نسبت به سال پايه       1396                                               پ) افزايش توليد كل ناشي از افزايش توليد در سال 

  سال  1390  1396

  مقدار  متقي  مقدار  قيمت توليد

  كالا  75  150  45  200

  خدمات  400  ؟  350  120

51,       ) الف)  1 62,       ) الف)  7100    2     ، پ) 210     ، ب) 000     7100     ، پ) 100     ، ب) 500

51,     الف)    ) 3 62,       ) الف)  9500    4     ، پ) 100     ، ب) 000     9500     ، پ) 100     ، ب) 500

   ؟              ر مسير رشد است                     گام برداشتن يك كشور د      دهندة       نشان   ،                 يك از اقدامات زير      كدام -33

                                     ميزان توليد خود را افزايش داده است.   ،                                                 ترين توليدكنندگان گندم با استفاده از بذر اصلاح شده                                 ) كشور چين به عنوان يكي از بزرگ 1

                                     كشـي ايـن كشـور كيفيتـي هماننـد                                                                                                كشور سوئيس دسترسي به آب سالم و بهداشت را براي تمامي افراد جامعه ممكن سـاخته و آب لولـه    )  2

                 هاي معدني دارد.    آب

                                          نوزادان توانسته است اين نرخ را كاهش دهد.      ومير                                               ) كشور ايران با بررسي علل و عوامل مؤثر در مرگ 3

                                                                                اركت افراد در مسائل سياسي و اجتماعي موفق شده كه ميزان رضايت عمومي را بالا ببرد.                               ) كشور فرانسه با افزايش فرصت مش 4

  . ، دولت و توسعهاقتصاد چيست؟ ، ..
  108تا  1هاي  صفحه
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  7: صفحة  انساني التحصيلان فارغاختصاصي   98 فروردين 16غيرحضوري  آزمون
 

 
 

 محل انجام محاسبات

                   چـه تفـاوت سـهم                   اسـت. چنـان           مـيلادي       1990       در سال   B  و   A                                           هاي زير مربوط به وضعيت توزيع درآمد دو كشور                   اطلاعات فرضي جدول -34
                              اعدادي صحيح بـوده و اعشـاري     B  و   A                     هاي چهارم در دو كشور                                 باشد و بدانيم كه سهم درآمد دهك      درصد   3       و كشور            هاي چهارم د     دهك

    سهم    ،         درصد باشد    51              ي دهم دو كشور   ها                                             برابر سهم دهك چهارم آن كشور و مجموع سهم دهك   A ،  7                    سهم دهك نهم در كشور          نيستند و 
                     ترتيب چند درصد است؟    به  B                   و سهم دهك دهم كشور   A                     دهك چهارم و نهم كشور 

  ميلادي 1990در سال  Aوضعيت توزيع درآمد در كشور     ميلادي 1990در سال  Bوضعيت توزيع درآمد در كشور 

  درصد 2  سهم دهك اول    درصد 2  سهم دهك اول

  درصد 2 سهم دهك دوم    درصد 3 سهم دهك دوم

  درصد 4 سهم دهك سوم    درصد 6 سهم دهك سوم

  ؟ سهم دهك چهارم    ؟ سهم دهك چهارم

  درصد 5 سهم دهك پنجم    درصد 7 سهم دهك پنجم

  درصد 6 سهم دهك ششم    صددر 11 سهم دهك ششم

  درصد 7 سهم دهك هفتم    درصد 12 سهم دهك هفتم

  درصد 12 سهم دهك هشتم    درصد 14 سهم دهك هشتم

  ؟ سهم دهك نهم    درصد 17 سهم دهك نهم

  ؟ سهم دهك دهم    ؟ سهم دهك دهم

  % درآمد ملي100 % جمعيت كشور100    % درآمد ملي100 % جمعيت كشور100

  
    22  ـ     35  ـ    5  )  4    22  ـ     28  ـ    4  )  3    21  ـ     28  ـ    4  )  2    21  ـ     35  ـ    5  )  1

                                              چند مورد از موارد زير در خصوص بودجه صحيح است؟ -35

                                 دهندة اهميت آن از ديد دولت است.                                   الف) سهم هر هدف در كل بودجه، نشان
                                                              يكي از كاركردهاي بودجه است كه از نظر سياسي اهميت زيادي دارد.   »                   هماهنگ ساختن نظريات «   ب) 

      شود.          تدوين مي       كشور،     ريزي         برنامه          مديريت و            توسط سازمان    ،         ادي بودجه            ج) متن پيشنه
                                                     د) لايحة بودجه شامل چندين مادة واحده و يك تبصره است.

                                                                                                  ً                      هـ) در جمهوري اسلامي ايران به موجب اصل پنجاه و دوم و پنجاه و سوم قانون اساسي، ديوان محاسبات مستقيماً زير نظر مجلس شـوراي  
            اسلامي است.

      شود.                                      گيرد و سپس در جلسة علني مجلس مطرح مي                                                        ة بودجه ابتدا در كميسيون بودجة مجلس مورد بررسي قرار مي      و) لايح
      شود.                                                        شود و به مخارج هزينه شده يا درآمدهاي وصول شده مربوط مي                                                  ي) ارقام بودجه از دفاتر و اسناد دولتي استخراج مي

1  (  1     2  (  2   3  (  3   4  (  4   
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 محل انجام محاسبات

              برابر با صفر                                           توليد شده است. اگر توليد خارجيان مقيم كشور       2009                                   شرق آسيا، كالاها و خدمات زير در سال        يافتة                         در يكي از كشورهاي توسعه - 36
                 ميليون نفر باشد:   8           جمعيت كشور      چنين     هم  و              ميليارد دلار    86                                                          و توليد افرادي از آن كشور كه در خارج اقامت دارند برابر با 

                           ترتيب چند ميليارد دلار است؟             اين كشور به  »  ي               توليد ناخالص مل «  و   »                   توليد ناخالص داخلي «     الف) 

             چند دلار است؟  »                       توليد ناخالص ملي سرانه «   ب) 

             در نظر گرفته   »      باشند                    كه در خارج مقيم مي      كشور                          ارزش توليد افراد تبعة آن «         برابر با   »                             ارزش توليد خارجيان مقيم كشور «   كه              پ) در صورتي
   …                 شود، در اين صورت 

  ليارد دلاربرحسب مي  انواع توليدات  رديف
  160  كالاهاي صنعتي  1
  36  خدمات گردشگري و هتلداري  2
  6/9  پوشاك  3
  54  انواع قطعات يدكي خودرو مورد استفاده در توليدات داخلي  4
  4/24  انواع اسباب بازي  5
  64  محصولات الكترونيكي  6

1  انواع خدمات تجاري و صنعتي  7
  عتيارزش كالاهاي صن 4

55,     ، ب)    440  ،    433       ) الف)  1                                                               ، پ) توليد ناخالص ملي برابر با توليد ناخالص داخلي خواهد بود.000
55,     ، ب)    440  ،    334       ) الف)  2                                      تر از توليد ناخالص داخلي خواهد بود.                           ، پ) توليد ناخالص ملي بيش000
52,     ، ب)    420  ،    334       ) الف)  3                                                               ، پ) توليد ناخالص ملي برابر با توليد ناخالص داخلي خواهد بود.500
52,     ، ب)    420  ،    433       ) الف)  4                                      تر از توليد ناخالص داخلي خواهد بود.                           ، پ) توليد ناخالص ملي بيش500

                   هاي زير پاسخ دهيد.             است به پرسش                                                                   با توجه به جدول و نمودار زير كه مربوط به عرضه و تقاضاي يك كالاي خاص  -37

  مقدار (به كيلو)  قيمت (به ريال)
50  100  
100  200  
150  300  
200  400  
250  500  

  

   ؟باشد مي چند ريالريال حداكثر درآمد توليدكنندگان  200در سطح قيمت      الف) 
      است؟چند ريال       ترتيب           تعادل به      حالت   در   توليدكنندگان                       ب) قيمت تعادلي و درآمد 

  ؟                            تا تعادل در بازار برقرار شود                                           ريال باشد چه تغييري در بازار بايد رخ بدهد     180           ر قيمت كالا      ج) اگ

40,       ) الف)  1 ,22     ، ب) 000 500                              كنندگان از مصرف خود بكاهند.           ، ج) مصرف150
160,       ) الف)  2 ,45     ، ب) 000 000                                          كنندگان ميزان توليد خود را افزايش دهند.            ، ج) توليد150
160,       ) الف)  3 ,125     ، ب) 000 000                              كنندگان از مصرف خود بكاهند.           ، ج) مصرف250
40,       ) الف)  4 ,45     ، ب) 000 000                      تر به فروش برسانند.                   را با قيمتي پايين                 كنندگان كالاي خود             ، ج) توليد150
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 محل انجام محاسبات

         اي باشد:                                                   ميليون ريال و نرخ مالياتي مورد محاسبه تصاعدي طبقه     840   اي                 انة توليدكننده ه ا م         چه درآمد                        هاي مالياتي زير، چنان             با فرض جدول -38

  Aجدول     Bجدول 

  نرخ مالياتي  ميزان درآمد  رديف    لياتينرخ ما  ميزان درآمد  رديف

  مالياتپرداخت معاف از   ميليون ريال در ماه 100درآمدهاي تا   1    درصد 7  ميليون ريال در ماه 200درآمدهاي تا   1

  درصد 10  ميليون ريال در ماه 400درآمدهاي تا   2
  

  ميليون ريال در ماه 300درآمدهاي تا   2
درصد نسبت به  10با نرخ 

  ميليون ريال 100مازاد 

  درصد 15  ميليون ريال در ماه 600درآمدهاي تا   3
  

  ميليون ريال در ماه 500درآمدهاي تا   3
درصد نسبت به  15با نرخ 

  ميليون ريال 300مازاد 

  درصد 20  ميليون ريال در ماه 900درآمدهاي تا   4
  

  ميليون ريال در ماه 700درآمدهاي تا   4
درصد نسبت به  20با نرخ 

  ميليون ريال 500مازاد 

      
  

  ميليون ريال در ماه 900درآمدهاي تا   5
درصد نسبت به  25با نرخ 

  ميليون ريال 700مازاد 

   ؟ميزان ماليات پرداختي ماهانة او چند ميليون ريال و ويژگي اين نوع نرخ مالياتي كدام است      ترتيب          الف) به

2           چه اين شخص          ب) چنان
                هـاي او بـاقي                                                     كار بگيرد، چه مقدار از اين مانده براي ساير هزينه          گذاري به                             خالص سالانة خود را در سرمايه      مانده   3

             خواهد ماند؟

                      تر است و به چه ميزان؟                                                                    ج) پرداخت ماليات ماهانه بر اساس كدام جدول مالياتي براي فرد به صرفه

         ميليـون        5720          كنـد. ب)                                                   ي افزايش يا كاهش درآمد، ماليات به شدت تغيير نمي                                             ، در محاسبة ماليات براساس اين نوع نرخ، با جزئ   125       ) الف)  1

             ميليون ريال    34  ،   اي                      ريال، ج) تصاعدي طبقه

         ميليـون        2860          كنـد. ب)                                                                                                 ، در محاسبة ماليات براساس اين نوع نرخ، با جزئي افزايش يا كاهش درآمد، ماليات به شدت تغيير مـي    140       ) الف)  2

            يليون ريال م    34  ،                    ريال، ج) تصاعدي كلي

         ميليـون        5720          كنـد. ب)                                                                                                 ، در محاسبة ماليات براساس اين نوع نرخ، با جزئي افزايش يا كاهش درآمد، ماليات به شدت تغيير مـي    140       ) الف)  3

             ميليون ريال    43  ،                    ريال، ج) تصاعدي كلي

         ميليـون        2860          كنـد. ب)                    به شدت تغيير نمي                                                                             ، در محاسبة ماليات براساس اين نوع نرخ، با جزئي افزايش يا كاهش درآمد، ماليات   125       ) الف)  4

             ميليون ريال    43  ،   اي                      ريال، ج) تصاعدي طبقه
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 محل انجام محاسبات

                       ميليون ريال سود در اين      404         تواند به                                                                                                با توجه به اطلاعات زير در مورد يك بنگاه اقتصادي در سال مالي گذشته، اين بنگاه با كدام عملكرد مي -39
                سال رسيده باشد؟

  نفر 7  تعداد كاركنان
,  داختي ماهانه به هر يك از كاركنانميانگين پر ,7 000   ريال 000

,  اجارة ماهانة كارگاه ,35 000   ريال 000
,   خريد سالانة مواد اوليه ,91 000   ريال 000

,  آلات هزينة استهلاك سالانة ماشين ,147 000   ريال 000
  

660,                        عدد كالا هر كدام به مبلغ   2500     فروش            ) توليد و 1       ريال  000
477,                        عدد كالا هر كدام به مبلغ   2400               ) توليد و فروش  2        ريال   500
630,        به مبلغ                 عدد كالا هر كدام   2600               ) توليد و فروش  3       ريال  000
710,                        عدد كالا هر كدام به مبلغ   2100               ) توليد و فروش  4      ريال  000

             هاي زير است؟                       پاسخ درست و كامل پرسش       دهندة      نشان           كدام گزينه  -40

                                         ّ  به مسائل اقتصادي كشور پرداخته و چارچوب كلّي   » … «              شود، با عنوان     مي  » … «                                       قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران كه شامل   » … «     الف) 
                              مطلوب خود را ترسيم كرده است.  »             نظام اقتصادي «

      كه در       مادي         مكاتب    چون                                                                       هاي اقتصادي، اصل، رفع نيازهاي انسان در جريان رشد و تكامل اوست، نه هم                در تحكيم بنيان «               ب) اين مطلب كه 
                                                          اقتصاد خود هدف است و بدين جهت در مراحل رشد، عامل تخريـب،     ،     مكاتب    اين            زيرا كه در        باشند    مي     ويي                         تمركز و تكاثر ثروت و سودج    پي

      در چه   »           توان داشت.                                                                                             شود ولي در اسلام، اقتصاد وسيله است و از وسيله انتظاري جز كارايي بهتر در راه وصول به هدف، نمي                 فساد و تباهي مي
              ان آمده است؟                                     قسمتي از قانون اساسي جمهوري اسلامي اير

     است؟            تأكيد كرده              بر كدام نكته    48                                         ج) قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران در اصل 

                               هاي اساسي نظام اقتصادي كشور از                                 كدام يك از محورهاي كلي و ويژگي       دهندة      نشان                               قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران     49  و     47        د) اصول 
                     ديد قانون اساسي است؟

                   هاي اقتصـادي كـه                          ، ب) مقدمه، ج) فعاليت »                        دولتي ـ تعاوني ـ خصوصي   «          ي اقتصادي       گانه        هاي سه       ـ بخش      60    تا    53                      ) الف) فصل سوم ـ اصل   1
                                                                                                تخريب غيرقابل جبران محيط زيست را به دنبال دارد، ممنوع است. د) استقلال اقتصادي و رهايي از وابستگي

               هاي اقتصادي كه              ، ج) فعاليت  53         ، ب) اصل  »                 ـ تعاوني ـ خصوصي        دولتي   «          ي اقتصادي       گانه        هاي سه       ـ بخش      60   تا     53                      ) الف) فصل سوم ـ اصل   2
            انـدوزي از                                                                                                                            تخريب غيرقابل جبران محيط زيست را به دنبال دارد، ممنوع است. د) محترم شمردن مالكيـت مشـروع در عـين مبـارزه بـا ثـروت      

                    غيرقانوني و نامشروع       هاي     روش

                                                                             ، ب) مقدمه، ج) نبايد تبعيضي بين مناطق مختلف كشـور وجـود داشـته باشـد. د)                         ـ اقتصاد و امور مالي      50   تا     43                        ) الف) فصل چهارم ـ اصل   3
                     غيرقانوني و نامشروع       هاي               اندوزي از روش                                                محترم شمردن مالكيت مشروع در عين مبارزه با ثروت

                          وجـود داشـته باشـد. د)                                                                            ـ اقتصاد و امور مالي، ب) مقدمه، ج) نبايد تبعيضي بين مناطق مختلف كشـور       50   تا     43                        ) الف) فصل چهارم ـ اصل   4
                                   استقلال اقتصادي و رهايي از وابستگي
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سال چهارمات     ادبي        
  

      عشـق                        شـناس و ممـات بـي                                                                   وجود عاشق از عشق است، بي عشق چگونه زندگاني كند؟ حيات از عشق مي « -   41

           تري دارد؟                                  با كدام بيت ارتباط معنايي نزديك  »     ياب.    مي

  ) غلام عشق شو كانديشه اين است / همه صاحبدلان را پيشه اين است1

  ها و زشتي و تبهي) بندة عشق باش تا برهي / از بلا2

  ) اگر صد آب حيوان خورده باشي / چو عشقي در تو نبود، مرده باشي3

  ) سخن عشق نه آن است كه آيد به بيان / ساقيا مي ده و كوتاه كن اين گفت و شنود4

                     قرابت مفهومي دارد؟  »                                               صفتي بايد كه از نام ليلي شنيدن جان توان باختن.       مجنون «                  كدام بيت با عبارت  -   42

   موي حيواني اگر نبود چه باكخاك /  به ها تن ةريخت اين جملگر ب) 1

 هر دو عالم كل فراموشش شود شود / نوشش چون باده آن ز اي ) جرعه2

  راز شد                                                   ) گر تو را آن چشم غيبي باز شد / با تو ذر ات جهان هم3

 دل بايد درين ره صد هزار / تا كند در هر نفس صد جان نثار ) زنده4

                             نه متفاوت با ساير ابيات است؟              مفهوم كدام گزي -   43

  ) گوهر پاك ببايد كه شود قابل فيض / ورنه هر سنگ و گلي لؤلو و مرجان نشود1

  ) سجده نتوان كرد بر آب حيات / تا نيابم زين تن خاكي نجات2

  ) ميان عاشق و معشوق هيچ حائل نيست / تو خود حجاب خودي حافظ از ميان برخيز3

  وان دگر بر كوي دوست ) يك قدم بر فرق خود نه /4

   ؟     ندارد                                               كدام بيت ارتباط مفهومي با بيت دوم از ابيات زير  -   44

                                                         فايدة اول، سماع بانگ آب / كاو بو د مر تشنگان را چون ر باب«

  »                                   َ                    فايدة ديگر، كه هر خشتي كز اين / برك نم، آيم سوي ماء م عين

  رو كسي / كز سبكي زود به منزل رسي ) رخت رها كن كه گران1

  ر شادي نمايد نخست / به فرجام كار انده آيد درست) سبكسا2

  تر گذشت ) دوزخ گوگرد شد اين تيره دشت / اي خنك آن كس كه سبك3

  ) شب تار و بيابان، دور منزل / خوشا آن كس كه بارش كمترك بي4

           تري دارد؟            فهومي بيش                    با كدام بيت ارتباط م  »               تر كند از حجاب                                 تر بود بر بانگ آب / او كلوخ زفت            هر كه عاشق «          مفهوم بيت  -   45

  ) يا رب تو پرده بردار از كار تا بدانند / كامروز در جهان كيست شايستة سلامت1

  جز اين پيرهن نخواهد ماند / وگر حجاب شود تا به دامنش بدرم ) ميان ما به2

  ) يوسف عهدي برون آي از حجاب / تا برون آيم من از زندان ز تو3

  نيست / دوري گمان مبر كه بود مانع وصال                            ) در راه عشق ب عد منازل حجاب4

  عرفان و تصوف و درآمدي
  بر طنز و هجو و هزل 

  )24تا  22(درس 
  169تا  152  هاي صفحه
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       باشد؟                            عبارات كدام گزينه صحيح مي -   46

  آزاري. ) طنز نوعي تنبيه اجتماعي است و هدف آن اصلاح و تزكيه است و ذم و قدح و مردم1

  شود. ديده مي 8و  7، 6خصوص قرون  ها به هاي انتقادي، در تمام دوران خصوص سروده ) آثار انتقادي، به2

  شود. هاي رندانه ديده مي گيري شعر شاعراني چون سوزني سمرقندي، انوري و سنايي نوعي طنز اجتماعي همراه با خرده) در 3

  ) يكي از آثار درخشان طنز در قرن نهم، اشعار عبيد زاكاني است كه به تقليد از بواسحق اطعمه و حافظ سروده است.4

  »                                                             هاي گران بر خود بجنبيده باشد، پدر من به بهشت رسـيده باشـد.                   پدرت زير آن سنگ                  درويش پسر گفت: تا  «                          كدام بيت به نوعي با مفهوم  -   47

             تناسب دارد؟

  تو نيز با گداي محلت برابري/  اي پادشاه شهر چو وقتت فرا رسد) 1

  نيكونهاد باش كه پاكيزه پيكري/  گر قدر خود بداني قدرت فزون شود) 2

  رگ همانا كه سبكبار آيد) مرد درويش كه بار ستم فاقه كشيد / به در م3

  اند / بيرون ازين دو لقمة روزي تناولي ) درويش و پادشه نشنيدم كه كرده4

  ؟     ندارد                                 مفهوم بيت زير، با كدام بيت تناسب  -   48

  »بشوي اوراق اگر همدرس مايي / كه درس عشـق در دفتر نبــاشـد«

 ت است زيادت                                    شود به حكايت / كه شـرح شوق ز حد  عبار                         ) بيان عـــــشق ميس ر نمي1

  ) دفتر صـــوفي ســــواد و حرف نيــــست / جز دل اسپيد همــــچون برف نيســـت2

                            ّ                                                   ) قلم را آن زبان نبود كه سر  عشق گويد باز / وراي حد  تقرير اســـت شرح آرزومندي  3

 من درس عشق خواندم و او درس دلــبري / گل كرد مشق عــــــشوه و بلبل ترانه را  )4

                 اي فعاليت داشت؟                                    ير مربوط به كيست و او در چه نشريه        عبارات ز -   49

  »جريان طنزي را كه پيش از انقلاب مجلة توفيق به وجود آورده بود، كمال بخشيد. 1369او با انتشار مجلة خود در سال «

  ) گل آقا ـ صوراسرافيل2    ) گل آقا ـ اطلاعات1

  ) دهخدا ـ صوراسرافيل4    ) دهخدا ـ اطلاعات3

                        در كدام گزينه آمده است؟  »    ام.              تر پاره كرده                                      آخر هرچه باشد من يك پيراهن از تو بيش «       ي جملة           مفهوم كناي -   50

  ) تنگ ميدان شدن عقل ز سستي نيست / ما نداديم گه تجربه ميدانش1

  ) اول پدر پير خورد رطل دمادم / تا مدعيان هيچ نگويند جوان را2

  اجه كه عاشق نبود پندپذير) عجب از عقل كساني كه مرا پند دهند / برو اي خو3

 ) پيران سخن ز تجربه گويند گفتمت / هان اي پسر كه پير شوي پند گوش كن4
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 هاي ادبي و آرايه تاريخ ادبيات  

  
  
  

  ؟   كند     نمي                                                 هاي خط و زبان ايران پيش از اسلام را به درستي بيان                  كدام مورد ويژگي -   51

     شود.        كس نمي                       ها همواره در نوشتار منع                         ) در خط پهلوي برخي مصوت 1

              ّ            سازد، نه تلفظّ تاريخي را.                      ً    ّ                  ها در خط پهلوي غالباً تلفظّ زمان را منعكس مي             ) املاي واژه 2

                                          هاي ايراني ميانه آثار زيادي در دست نيست.                                     ) از شاخة شمالي يا پهلوانيك در زبان 3

                                              هاي بازمانده از عصر هخامنشي به خط هجايي است.       نوشته            ) تمام سنگ 4

                         در كدام اثر ذكر شده است؟                  بيت زير از كيست و  -   52

  »                         ز دانندگان باز جويند راه؟                 َ               نبيني ز شاهان اَبر تخت و گاه /  «

      نامه                      ) بوشكور بلخي، آفرين 2                           ) شهيد بلخي، سندبادنامه 1

                             ) رودكي، مثنوي كليله و دمنه 4                               ) كسايي، مثنوي كليله و دمنه 3

    ست؟ ا        نادرست             سينا و آثارش                      هاي زير در مورد ابن             يك از گزينه      كدام -   53

                 تري داشته باشند.                                                                  هاي طب، فلسفه و رياضيات، به زبان عربي نوشته است تا خوانندگان بيش                         تر آثار خود را در زمينه       ) بيش 1

                            دانستند هم توجه داشته است.                                                       توان گفت به آن دسته از خوانندگان آثار خود كه تازي نمي                                   ) با استناد به كتاب حكمت علايي، مي 2

      شود.                                                                            يي از آن روست كه يك دورة كامل از فلسفه، نجوم و رياضيات را به پارسي شامل مي                    ) اهميت كتاب حكمت علا 3

                                                                     گذاري دانشنامة علايي، نگارش آن به خواهش يكي از امراي ديلمي بوده است.            ) دليل نام 4

                                  عبارت زير در معرفي كدام كتاب است؟ -   54

                                 اش، در توفيـق آن سـهم بسـزايي           كننده                چون محتواي سرگرم      ، هم                                                            نثر روان و دلپذير ترجمة اين كتاب به فارسي در قرن سيزدهم هجري «

   »           داشته است.

                     ) حاجي بابا اصفهاني 2                    ) مسالك المحسنين 1

                  ) شرح زندگاني من 4                    نامة ابراهيم بيك         ) سياحت 3

                                                                                         در عصر صبا برخي علما و مجتهدين به سرودن شعر پرداختند، در كدام گزينه، همگي از اين گروهند؟ -   55

               ملاهادي سبزواري      حاج         رازي ـ      قيس                  خراساني ـ شمس               ) ميرزا حبيب  1

                                                     ملاهادي سبزواري ـ وصال شيرازي ـ ميرزا محمود مازندراني        ) حاج  2

                                                        ) فدايي مازندراني ـ ميرزا حبيب خراساني ـ ملااحمد نراقي  3

                             الملك سپهر ـ فدايي مازندراني                           ) ملااحمد نراقي ـ لسان 4

  ):1تاريخ ادبيات (
خط و زبان در ايران پيش از اسلام ،

  ... ، عصر مولوي
  159تا  7هاي  صفحه

  ):2تاريخ ادبيات (
  عصر حافظ ، ... ، عصر نيما

  )16و  15(درس 
  140تا  4هاي  صفحه
  هاي ادبي: آرايه
هاي شعر فارسي،  مقدمات، قالب

  بيان، بديع لفظي
  123تا  4هاي  صفحه
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                                              تر و در گروه متمايل به زبان كوچه و بازار يعني      بيش   …                                       هاي شناخته شدة سنتي در شعر شاعراني چون                                  در شعر عصر بيداري، تقيد به قالب -   56

                تري نشان دادند.          توجه بيش   …         هايي چون                     و گروه دوم به قالب   …                    تر است. گروه اول به     كم   …

                                                        الدين ـ بهار و فرخي يزدي ـ ترانه و تصنيف ـ غزل و دوبيتي                   ) عارف و سيد اشرف 1

                                      الممالك ـ ترانه و رباعي ـ غزل و قصيده                       و لاهوتي ـ عشقي و اديب       ) عشقي  2

                                             الدين ـ قصيده و غزل و مثنوي ـ مستزاد و مخمس                           الممالك ـ عارف و سيد اشرف               ) بهار و اديب 3

                                                                    ) بهار و دهخدا ـ عشقي و لاهوتي ـ مستزاد و مخمس ـ قصيده و غزل و مثنوي 4

                                 مرتب كنيم ، كدام گزينه صحيح است؟  »       موازنه  -     جناس   -     مجاز   -      تشبيه   -       اشتقاق  «    هاي        آرايه                                        اگر بخواهيم ابيات زير را به ترتيب داشتن  -   57

  الف) برگذر زين سردسير ظلمت اينك روشني / درگذر زين خشكسال آفت اينك گلستان

                                                                               چه رفتار است و قامت وان چه گفتار و قيامت / چند خواهي گفت سعدي طي بات آخر ندارد ب) آن

  نگرم گوشة چشم نگرانت ني و گر روي بپوشي / من ميپ) گر راه بگردا

  ت) زان نگيــنش بـود چنـدان نـام و بـانـگ / و آن نگيـن خـود بود سنگي نيم دانگ 

  ث)گــر همه عــالم ز لــوح فكــر بشـوينـد / عشق نخواهد شدن كه نقش نگين است 

  ) پ ـ ث ـ ت ـ ب ـ الف    2    ) ب ـ پ ـ ث ـ ت ـ الف1

  ) پ ـ الف ـ ث ـ ت ـ ب4    ـ پ ـ ت ـ الف ـ ث) ب 3

           وجود دارد؟  »                                                     تكرار ـ مجاز ـ استعارة مصرحه ـ كنايه ـ استعارة مكنيه «    هاي                    در كدام بيت آرايه -   58

  گشته را زلفت به چاه آويخته ) اي چشم بد را برقعي بر روي ماه آويخته / صد يوسف گم1

 گاه آويخته بهر يك ترك ادب از سجدهلب / از  ) ابليس را حالي عجب در بحر حرمان خشك2

 گناه آويخته جنايت سوخته جان بي) شمع طرب افروخته تا راز شمع آموخته / دل بي3

 ) مردان ره را بارها بر لب زده مسمارها / پس جمله را بر دارها از چار راه آويخته  4

     كند؟         مرتب مي  »        استعاره  -     نايه  ك  -     مجاز   -      تشبيه  «    هاي                    ترتيب داشتن آرايه                            كدام گزينه ابيات زير را به -   59

 الف) چشمة خضر و كوثري ز آب حيات خوشتري / ز آتش هجر تو منم خشك دهان چرا چرا؟

  ب) تو خود اي شب جدايي چه شبي بدين درازي؟ / بگذر كه جان سعدي بگداخت از نهيبت

  بالمج) گر از دست غم دلبر گذارم در بيابان سر / خيالش با غمي ديگر چو باد آيد ز دن

  د) درياب كه ايام گل و صبح جواني / چون برق كند جلوه و چون باد گريزد

  ) ب ـ د ـ ج ـ الف4  ) د ـ ج ـ الف ـ ب3  ) ج ـ الف ـ د ـ ب2  ) الف ـ د ـ ج ـ ب1

          درست است.        ً كاملاً   …              ها به استثناي                      هاي مقابل همة گزينه       آرايه -   60

 كه بنياد بقا محكم از اوست (تشبيه بليغ ـ استعارة مكنيه)) سعديا گر بكند سيل فنا، خانة عمر / دل قوي دار 1

 ) گوشم شنيد قصة ايمان و مست شد / كو قسم چشم، صورت ايمانم آرزوست (كنايه ـ تشخيص)2

 رود (جناس ناقص ـ استعاره) ها / خود در اين سودا ببين با ما چه خسران مي ) خسروا از ما مگير اين سود و اين سرمايه3

  سكون شد / نرگس به ياد چشمت رنجور و ناتوان شد (استعارة مصرحه ـ موازنه) صبر و بي بوي زلفت بي ) سنبل ز4
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 عربي سال چهارم  

  
  
  

  
 ) :عي ن الأصح  و الأدق  في الجواب للت رجمة أو الت عريب        ّ           ّ              ّ        ّ   )۶٣ـ  ۶١  ِّ     

يه الح« -   61 ی ولد  ص  لماء ضرب إبن ملجم علي ا  (ع) و قبل استشھاده و  َ  َّ    َ       في ل يلة ظ                      ً  ّ                     َ   »:                  ّ          سن و الحسين (ع) وصي ة مشھورة!   َ     

                                                                                                              ) در شبي بسيار تاريك ابن ملجم علي (ع) را ضربت زد و پيش از شهادتش به دو پسرش حسن و حسين (ع) وصيت معروفي نمود! 1

                                                                                                             ) علي (ع) توسط ابن ملجم در شبي تاريك به شهادت رسيد و پيش از شهادت به فرزندانش حسن و حسين (ع) وصيت مهمي كرد! 2

                                                                                                                 شب بسيار تاريكي بود كه ابن ملجم به علي (ع) ضربتي زد و پيش از شهادت به دو فرزندش حسن و حسين (ع) وصيت معروفي كرد!   ) 3

                                                                                                                 ) يك شب تاريك ابن ملجم به علي (ع) ضربت سختي زد و پيش از به شهادت رساندن او، به حسن و حسين (ع) وصيتي مشهور نمود! 4

  :الخطأ ّ   عي ن  -   62

       كنيم،                                                           ما خدا را فقط با اشتياق به بهشت يا با ترس از آتش عبادت مي   »:      ً        ّ          ً       ّ    شوقاً إلی الجنّة أو خوفاً من النّار،          نحن نعبد الله «   ) 1

            كه عطا كند،                                                          ولي بر ما لازم است كه او را عبادت كنيم تا راضي شود نه اين   »:  ، ي                                 ُ   ولکن يجب علينا أن نعبده ليرضی لا ليُعط «   ) 2

                             كند، و در بخشش او شگفتي است،                                 زيرا او هرگاه راضي شود، اعطا مي   »:      دھشة،    ّ                           فإنّه إذا رضی أعطی و فی إعطائه «   ) 3

ّ          و ھذا الأمر لانعرفه إلّا بالتّفکرّ و التّأمّل الکثير! «   ) 4        فهميم!                           ّ                و اين موضوع را فقط با تفكّر و تأمل زياد مي   »:                     ّ     ّ  ّ       ّ 

    !»:ها فقط پدر و مادرم را به صرف شام دعوت كردند همسايه « -   63

َ      العَـشاء        ضيافة     إلی   ِ   والدِي                    قام الجاران بدعوة   ) 1 َ       َ          ّ لمَ يَدْعُ إلی تناول العَـشاء الَجـيران إلّا    ) 2   !   فقط                 ُ  ْ  َ   َ!        َّ والديَّ

َ     العَـشاء     إلی                     ّ    لم يقوم الجاران بالدّعوة   ) 3 ّ  غيرَ أبي و امُّي     ُ         َ َ        ّ العَـشاء إلّا      أکل    إلی          لجـيران ا     َ   ما دَعا   ) 4   !      !      َ والدايَ   

   ّ       الت شکيل:  يف الخطأ   ِّ  عي ن  -   64

َ      ُ           َّ   ُ قالَ إمامُنا: ألا و إنَّ لکُ   ) 1 ِ  ألا و إنَّ إمامَکمُ قد اکتَفَی مِن دُنياه بطِِمرَيهِ،   ) 2   ِّ     ٌ       ً َ  َ    ِ   لِّ مأمومٌ إماماً يَقتَدي بهِ،     َ   ِ  ِ      ُ   ِ    َ َ       ُ  َ     َّ         

َ   َ      َ ألا و إنَّکمُ لا تَقدِرونَ علیَ ذلکَ،   ) 3 َ   ٍ  وَ لکنْ أعَينُوني بوَرَعٍ و اجتھِادٍ و عفَّةٍ و سَدادٍ!   ) 4         َّ ُ    َ  ِ        ٍ َّ      ٍ   ِ      ٍ  َ  َ       ُ  َ   ْ     َ  

حيح ف -   65 ّ      عي ن الص  رف ي  ِّ     ّ   الإعراب و الت حليل الص   :  ي           ّ        

ُ          حُکم المُستثنی بـ « ّ              مجرور بالإضافة و أمّا إعراب کلمة   »   ير غ «ُ        !»                  ِ  ّ فکالإسم الواقع بعد اِلّا   »    غير «                 

ُ           المُستثنی: اسم   ) 1 ّ      معرّف بأل  -     مذکر  -    ّ          ممنوع من الصّرف / مضاف  -                مشتق (اسم فاعل)  -                         ً إليه و مجرور تقديراً                

                                    الآخر/ جار و مجرور و شبه جملة و خبر      صحيح  -      منصرف  -     معرب  -     نکرة  -     مذکر  -               غير: اسم مفرد    ) 2

ّ         جامد (مصدر باب إفعال) / مجرور بحرف الجرّ بالکسرة  -      معرفة  -     معرب  -  ي         مؤنث مجاز  -            الإضافة: اسم   ) 3                                         

ِ            مشتق (اسم فاعل مِن فعل مزيد)  -            الواقع: اسم   ) 4                           ّ  الآخر/ نعت و مرفوع بالتبعيّة      صحيح  -      منصرف  -     معرب  -                

 استثنا و منادا
 75تا  68   هاي صفحه
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 :        ً محذوفا   ّ                عي ن المستثنی منه  -   66

ْ   ُْ  ِ                           ّ    لمَْ تُنْفقِوا طول حياتکم في الدنيا إلّا ما    ) 1 ْ         قَدَرْتم عليه!َ   َ  َ  

َ      َ      الأولی إلّا مَن أرادَ ذلک!   ي  ُ   ِّ        ً  لا يُغيِّر الله أحداً ف  )  2  ّ          

ُ    ٍ    ّ               دقاّت قلبنا لا تَنبضُُ لأحدٍ إلّا لشعبنا العزيز!   ) 3  ُ  َ           ّ    

    ّ                                 ّ       التّلاميذ لا يأتون إلی حفلة المدرسة إلّا بعضھم!   ) 4

  ُ              ا سلوب الاستثناء:   ي ف ّ          عي ن الصحيح  -   67

ُ  لم يمنحه وساماً بسبب نجاحه إلّا المدرسةُ!   ) 1        ّ              ً                

!   لا   ) 2 ّ                    ّ   ُ َّ يبتسم فی وجه الولد الصّغير ابتسامة حلوة إلّا الامَُّ                        

ّ                   ّ      ّ  ُ       لا يخرج من الصّفّ بعد الإنتھاء من الدّرس إلّا اسُتاذين!   ) 3  ّ               

        ُ                                      ّ          ذھبت اخُتی إلی حفلة الميلاد و لم تشاھد ھناک إلّا صديقتاھا!   ) 4

ً             ن المستثنی م  ِّ عيِّ  -   68    :                 ّ بالإعراب التقـديريّ        ً رفوعا

قْ کلَّ قَول إلّا ما يُسْ    لا   ) 1 ْ    َّ َ      ّ    ُ  ْ تُصدِّ ّ    مَع من العاقل الصّادقُ   ِّ                َ!   

   !        ي العادل  ّ      ِ إلّا القاضِ     ين     محروم  ال             لن يحرس حقوق    ) 2

ُ       لا تَستشِرنَ في الامُورإلّا الصّديقات المُعتمدات         يا بناتي    ) 3          ّ    ّ     ُ       َ   ِ    َ  !       

ِ  بطِل ُ يُ    لا   ) 4 ّ  و المنّ!   ی  ّ    َ إلّا الأذَ                      صدقاتنا الکثيرة شيء          

ُ     المُنادی  ن   ِّ عيِّ  -   69     :     

ِ      ربّ العالمين بالمِرصاد!   ) 1               ّ َ      َ رَبِّ أبناءَکَ تربيَ    ) 2       َ ً          ةً حَسنَةً!        َ  ِّ       َ  َ   ً 

ّ         َ           ربّ سکوت أبلغَ من الکلام   ) 3   َ  ِّ َ  ِّ                  رَبِّ قَوِّ علی خدمتک جوارحي!   ) 4     ! 

َ          ّ      : (حسبَ أحکام النّداء)      الخطأ ّ   عيّن  -   70       

    ّ     الدّنيا!   ي                        ّ    إلھی! إقض حاجاتنا الإنسانيّة ف   ) 1

ِ                     ِ يا طالبتي المدرسةِ! إسعيا فی طلب رضی اللهِ!   ) 2                   

َ                  أيّھا العين! لمِاذا لا ترينَ جمال العلم و الم   ) 3        عرفة! ّ            ِ          

ّ          ّ  ُ             يا ذا العفو و الرّحمة! لا تردّ دُعاءنا الخير!   ) 4                       
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          و جغرافيا         تاريخ 
  

  …                             منابع كسب آگاهي دربارة گذشته  -   71
 ) يكسان هستند، زيرا سير زندگي انسان همواره روند يكساني داشته است.1
  ) متفاوت نيستند، زيرا سنديت همة منابع نزد مورخ يكسان است.2
 نگاري سبب پيدايش منابع نويني شده است. را پيشرفت بشر در علم تاريخ) يكسان نيستند، زي3
  ) متفاوت هستند، زيرا بستگي به دورة تاريخي مورد مطالعة مورخ دارد.4

                                      هدف اصلي از به وجود آمدن نشريات چيست؟ -   72
 گيري رويدادها و تحولات تاريخي ) تأثيرگذاري بر شكل1
  رويدادهاي جهان) آگاه كردن مردم هر عصر از اخبار و 2
 ) پيدا كردن ارزش تاريخي با گذشت زمان3
  ) افزايش دانش مورخان و توسعة علم تاريخ4

             هايي دارند؟                              هاي موجود در نشريات چه شاخصه       آگاهي -   73
 ) مستقيم، متنوع و مختصر2    ) مستقيم، پراكنده و مختصر1
 ) غيرمستقيم، پراكنده و مفصل4    ) مستقيم، متنوع و مفصل3

     بود.  …                                                     بود و يكي از كاركردهاي روزنامه در واقعة انقلاب ايران    …                           هاي سياسي از ايجاد روزنامه                                    قرار نظام مشروطه، هدف دولت و گروه         پس از است -   74
 هاي خويش ـ تأثيرگذاري بر افكار جهانيان ) همراه كردن مردم با خواسته1
  هاي خويش ـ انعكاس اخبار كشور و جهان ) همراه كردن مردم با خواسته2
 ) انتشار مطالبي دربارة آفات استبداد و استعمار ـ انعكاس اخبار كشور و جهان3
  ) انتشار مطالبي دربارة آفات استبداد و استعمار ـ تأثيرگذاري بر افكار جهانيان4

   ؟    باشد     نمي                                         زمان با انقلاب مشروطيت ايران چاپ شده است،                                           كدام گزينه از مطالب نشرياتي كه پيش يا هم -   75
 ها هاي برخي كشورها و مقايسة وضع نامساعد ايران با آن فت) بيان پيشر1
  ) چاپ مطالبي دربارة لزوم استقرار قانون و عدالت در كشور و آفات استبداد و استعمار2
 يافتند. هاي داخلي اجازة چاپ نمي ) انتشار اخباري دربارة رويدادهاي خارجي كه در روزنامه3
  ماندگي ايران و عقبهاي پيشرفت برخي كشورها  ) ذكر علت4

  ؟    باشد     نمي                                    هاي صنعتي در ايران، كدام گزينه صحيح                           در رابطه با پراكندگي قطب -   76
 هاي اجتماعي و اقتصادي ) افزايش نابرابري2  ها ريزي توجهي به بعد مكاني در برنامه ) بي1
 هاي طبيعي و انساني مناطق ) توجه به قابليت4    اي ) برهم خوردن تعادل منطقه3

     رسد؟         زيست مي                                             تي يك سرزمين به اهداف مديريت جغرافيايي محيط         در چه صور -   77
 كند.                ً       هاي آن را دقيقا  بررسي  دان براي استفاده از منابع طبيعي سرزمين، ابتدا ويژگي ) جغرافي1
  ) جغرافيا به عنوان علم مطالعة رابطة متقابل انسان و محيط در مديريت محيط نقش محوري داشته باشد.2
  طبيعي و عوامل انساني با توجه به اصول جغرافيايي باشد. ) رابطة منابع3
  هاي محيطي از سطح محلي تا سطح ملي نقش اساسي داشته باشد. ريزي ) جغرافيا در برنامه4

                                             زايي در ايران نسبت به نقش تخريب مراتع دارند؟                  تري در روند بيابان                             كدام عوامل بر روي هم، سهم بيش -   78
 يب جنگل و استخراج معادن ) تخريب اراضي كشاورزي، تخر1
 هاي آب زيرزميني، تخريب جنگل و تخريب اراضي كشاورزيروية آب از سفرهبي ) برداشت2
  هاي زيرزمينيروية آب از سفره) استخراج معادن، تخريب اراضي كشاورزي و برداشت بي3
  هاي زيرزمينيروية آب از سفره) استخراج معادن، تخريب جنگل و برداشت بي4

           دان چيست؟                                  هاي مكاني يك ناحيه، وظيفة جغرافي                             اي متعادل و متناسب با ظرفيت                جهت تحقق توسعه -   79
  گيرد، استفاده كند. هاي مختلف در دسترس قرار مي ها از نتايج حاصل از يك سيستم اطلاعاتي كه به صورت ريزي ) در برنامه1
  هاست. ريزي د جهت برنامهاي دقيق، قابل اعتماد و روزآم ) در دست داشتن اطلاعات پايه2
  هاي عمراني گام بردارد. ) با توجه به امكانات يك ناحيه در توزيع هماهنگ برنامه3
  دهي كند. زيست و حفاظت از منابع طبيعي سامان ي بهتر از محيط هاي انساني را براي استفاده ) فعاليت4

  ؟     نباشد         ها يكسان                 در بعضي فعاليت                                                            عدم توجه به چه عاملي سبب شده تا الگوهاي توسعه در كشور ايران  -   80
 هاي محيطي ) نقش توان2    ) حفاظت از منابع طبيعي1
 اي ) نگرش توسعة منطقه4    زيست ) تخريب محيط3

    اريخت
 نويسي ها و تاريخ نشريه

  154تا  146  هاي صفحه
  جغرافيا

يت محيطنقش جغرافيا در مدير
  112تا  104  هاي صفحه
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              علوم اجتماعي 
  

                                       پيدايش هريك از موارد زير ناشي از چيست؟       ترتيب  به -   81

چريكي نيروهاي چپ هاي  حركت«، »انجاميدن حاكميت منورالفكران به استبداد استعماري رضاخان«
  »بخش در جلوگيري از استعمار نو هاي آزادي ناتواني انقلاب«و » در ايران

  ها به غرب هاي استعماري و دخالت انگلستان ـ حمايت از بلوك شرق ـ وابستگي كارگزاران اين انقلاب ) حضور قدرت1
  ها به غرب تگي كارگزاران اين انقلاببخش ـ وابس هاي آزادي ) نزاع با بيدارگران اسلامي ـ الگوگيري از جنبش2
بخش ـ شكست در قطع وابستگي اقتصـادي و فرهنگـي     هاي آزادي هاي استعماري و دخالت انگلستان ـ الگوگيري از جنبش  ) حضور قدرت3

  به غرب
  ) نزاع با بيدارگران اسلامي ـ حمايت از بلوك شرق ـ شكست در قطع وابستگي اقتصادي و فرهنگي به غرب4

                              به موارد الف و ب اشاره دارند؟       ترتيب    به       عبارات       كدام -   82

تر در رفتـار سياسـي و اقتصـادي     ) اين دو جريان فكري خطر غرب را بيش1
زده نسبت به كشورهاي  دانستند. ـ بيدارگران برخلاف منورالفكران غرب  مي

  كردند. استعمارگر احساس خطر مي
زده بر خلاف بيدارگران اسلامي مفهـوم امـت و    لمان بودند. ـ براي منورالفكران غرب هاي كشورهاي مس ) هر دو خواستار اصلاح رفتار دولت2

  معنا و منفور بود. ملت اسلامي بي
زده  دانسـتند. ـ بـراي منـورالفكران غـرب      ) اين دو گروه قوت و قدرت جوامع غربي را نتيجة عمل كردن آن جوامع به دستورات اسلام مـي 3

  اقتصادي و سياسي غرب يك فرصت بود. برخلاف بيدارگران اسلامي حضور
زده راه نجـات امـت اسـلامي را     كردند. ـ بيـدارگران بـرخلاف منـورالفكران غـرب      ) هر دو نسبت به كشورهاي استعمارگر احساس خطر مي4

  دانستند. بازگشت به اسلام و عمل به آن مي
                                      از حيث صحيح يا غلط بودن، مشخص نماييد.       ترتيب    به              عبارات زير را  -   83

  لمان شيعي در زمينة مقابله با دشمنان خارجي با حكومت قاجار، تعاملي نداشتند.عا -
  هاي حركات اجتماعي روشنفكران چپ بود. اجتناب از رويارويي مستقيم با باور ديني مردم، يكي از شيوه -
  هاي سياسي و اقتصادي جهان قرار داشتند. بخش قرن بيستم در مركز قطب هاي آزادي انقلاب -
  ) ص ـ غ ـ ص4  ) غ ـ غ ـ غ3  ) ص ـ ص ـ ص2  ـ ص ـ غ ) غ1

                                              بود و تدوين شناسنامة ويژه براي كشورهاي تـازه     …                                  هاي سياسي جهان اسلام، اغلب بر اساس                                         تعامل انديشمندان و عالمان ديني با قدرت -   84
     بود.   …                 تأسيس از اقدامات 

  زده الفكران غرب) مفاهيم ديني و اسلامي ـ منور2  ) ضرورت حفظ امنيت ـ روشنفكران چپ1
  ) مفاهيم ديني و اسلامي ـ روشنفكران چپ4  زده ) ضرورت حفظ امنيت ـ منورالفكران غرب3

                                                  زدگان در كشورهاي اسلامي به نسل اول از چه جهت است؟                     اعتراض نسل دوم غرب -   85

يسـتي و سوسياليسـتي شـكل    هـاي كمون  از نوع اعتراضاتي بود كه طي قرن بيستم در كشورهاي غربي نسبت به عملكـرد سياسـي نظـام   ) 1
  هاي فكري اسلام، فاصله گرفته بودند.  گرفت كه از بنيان مي

ستيزي نيست، بلكه از نوع اعتراضاتي است كه طي قرن بيستم در كشورهاي غربـي   هاي فكري اسلامي يا اسلام دليل گريز آنان از بنيان به) 2
  اري شده است. د هاي ليبراليستي و سرمايه نسبت به عملكرد اقتصادي نظام

ستيزي است و از نوع اعتراضاتي است كه طي قرن نوزدهم در كشورهاي غربـي نسـبت بـه     ها از اسلام و اسلام به واسطة فاصله گرفتن آن) 3
  داري، شكل گرفت.  هاي ليبراليستي و سرمايه عملكرد اقتصادي نظام

بلكه از نوع اعتراضاتي است كـه طـي قـرن بيسـتم در كشـورهاي غربـي       هاي فكري اسلام نيست،  ستيزي يا گريز از بنيان از جهت اسلام) 4
 وجود آمد.  داري، به هاي ليبراليستي و سرمايه نسبت به عملكرد سياسي نظام

                                بيدارگران اسلامي و منو رالفكران 
 زده و روشنفكران غرب

  انقلاب اسلامي ايران
  124تا  105  هاي صفحه

  زده بيدارگران اسلامي و منورالفكران غرب  جريان
  الف اشتراك
  ب  افتراق

www.konkur.in

forum.konkur.in



  19: صفحة  التحصيلان انساني اختصاصي فارغ  98فروردين  16غيرحضوري  آزمون
  

                                                          كدام گزينه در رابطه با نتايج فروپاشي بلوك شرق، صحيح است؟ -   86
  هاي روشنفكري چپ در سطح جهاني   ) احياي جاذبه1
  ) تشكيل كشورهاي غيرمتعهد2
  هاي ليبراليستي غرب  زدگان جوامع اسلامي در حاشية انديشه ) قرار گرفتن غرب3
  ) تقسيم كشورهاي مسلمان به دو بخش در قرن بيستم  4

                         با كدام گزينه مرتبط است؟       ترتيب    به         هر عبارت  -   87

  به حذف ساختارهاي اجتماعي پيشين و ايجاد ساختارهاي اجتماعي استعماري جديد اقدام كردند. -
  ورد عملكرد آنان، استبداد استعماري بود.رها -
  زده ) حاكمان سكولار ـ منورالفكران غرب1
  ) بيدارگران نخستين ـ روشنفكران چپ  2
  ) حاكمان سكولار ـ روشنفكران چپ  3
  زده ) روشنفكران ناسيوناليست و ماركسيست ـ منورالفكران غرب4

      كند؟             را بيان مي                    بخش با انقلاب اسلامي           هاي آزادي                يك تفاوت انقلاب      كدام -   88

بخش بـه   هاي آزادي گرفتند ـ همة نيروهاي چپ با الگو گرفتن از جنبش  ها و احزاب مختلف شكل مي هاي چريكي گروه همگي با جنبش) 1
  هاي چريكي بودند. دنبال حركت

به بلوك غـرب نداشـت و شـعار     گرفتند ـ هيچ وابستگي  اغلب در رويارويي با بلوك شرق شكل گرفته و مورد حمايت بلوك غرب قرار مي) 2
  ناظر به اين مسئله بود.» نه شرقي، نه غربي، جمهوري اسلامي«

شدند ولي در قطع وابستگي سياسي و فرهنگي، توفيقي نداشـتند ـ    در مقابله با استعمار قديم و حذف كارگزاران مستقيم غرب موفق مي) 3
  داشت. تنها يك انقلاب سياسي نبود، بلكه هويتي فرهنگي و تمدني

هاي جهان غرب به وجود آمده بودنـد ـ                    ّ      هاي غربي براي حل  بحران گرفتند كه در حاشية فلسفه ها و مكاتبي، شكل مي در چارچوب نظريه) 4
 برد و تعلقي به مكاتب سياسي غرب نداشت. از عقبة كلامي ـ فلسفي جهان اسلام بهره مي

     بود.   …                                     وطه در فقه اجتماعي و سياسي شيعه براي                       بود و عمل به حكومت مشر   …      اي از                    جنبش تنباكو نمونه -   89

  ) حركت اصلاحي ـ واجبات نظاميه2    ) مقاومت منفي ـ كنترل ظلم1
  آميز ـ كنترل ظلم ) فعاليت رقابت4    ) مقاومت منفي ـ واجبات نظاميه3

            پيامد چيست؟       ترتيب    به                   هر يك از موارد زير  -   90

              بازگشت رهبران  «  ،  »                                            مخدوش شدن استقلال سياسي و اقتصادي جوامع اسلامي «  ،  »  مي                                               مهجور و ناتوان باقي ماندن مفاهيم برتر فرهنگ اسلا «
   »                        آميز به موضع مقاومت منفي                                ديني مشروطه از موضع فعاليت رقابت

زده بـه كشـورهاي اسـتعمارگر ـ قراردادهـاي اسـتعماري        توجهي سلاطين به فرهنگ اسلامي ـ وابستگي حكومت منـورالفكران غـرب    ) بي1
 جاردولتمردان قا

هاي قومي ـ رعب و شيفتگي رجال سياسي جوامع اسلامي نسبت به فرهنگ غرب ـ قراردادهـاي اسـتعماري دولتمـردان       ) مناسبات قدرت2
 قاجار

 زده به كشورهاي استعمارگر ـ شكست مشروطه هاي قومي ـ وابستگي حكومت منورالفكران غرب ) مناسبات قدرت3

  رعب و شيفتگي رجال سياسي جوامع اسلامي نسبت به فرهنگ غرب ـ شكست مشروطه توجهي سلاطين به فرهنگ اسلامي ـ ) بي4
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 چهارمفلسفة سال 
  
  

 است؟ نادرستدر مورد بحث اصالت وجود كدام گزينه  -   91

                                                                                ) منظور از اصالت در اين بحث، محصول ذهن بودن است و اعتباري بودن در مقابل آن است. 1

     اند.                                           به اين مسئله در مقابل اصالت ماهيت نكرده   اي                                   ) ميرداماد و شيخ اشراق هيچ اشاره 2

     اند.                                                              كه از حيث خواص مختلف هستند اما از آن جهت كه موجودند يك حقيقت              ) اشيا با آن 3

      هاست.                                                  ) طبق اصل اصالت وجود، عينيت اشيا ناشي از وجود آن 4

    …    گفت       توان     نمي                            بر اساس ديدگاه حكمت متعاليه  -   92

              موجودات است.         ساز كثرت                      ) مراتب وجود، زمينه 1

                               ) وجود و عدم قابل تركيب نيست. 2

                                               ) مفهوم وجود از نظر صدق بر افرادش متواطي است. 3

                                      ) تشكيك وجود دليل معلوليت اشيا نيست. 4

 است؟ نادرستكند، كدام مورد  در رابطه با لفظي كه بر اشياي متعددي صدق مي -   93

      شود.                                                     ) داراي دو حالت است كه مشترك لفظي و معنوي ناميده مي 1

     شود.                                                                           ) در صورتي كه معاني متعددي داشته باشد، در هر مورد معناي خاصي از آن قصد مي 2

      كند.                                                             ) در صورتي كه فقط يك معنا داشته باشد، بر اشياي متعدد صدق مي 3

                                          گوييم لفظ عموميت دارد كه مشترك لفظي باشد.               ) در صورتي مي 4

 گفت؟توان  از منظر اصالت وجود حركت چيست و دربارة آن چه مي -   94

      شود.                                                               ) كشش وجود جسم ثابت در امتداد زمان ـ باعث افزايش شدت وجودي مي 1

     شود.           تر شدن مي           تر و كامل                                                      ) كشش وجود جسم متغير در امتداد زمان ـ باعث فعليت بيش 2

          دار است.                                      گانة مكاني ـ عين وجود تدريجي و جريان                                 ) كشش وجود جسم مادي در ابعاد سه 3

         اندازد.                                       امتداد زمان ـ هويت موجود را به خطر مي                        ) كشش وجود جسم متغير در  4

 ؟كند نميبا توجه به ديدگاه ديويد هيوم دربارة عليت، كدام گزينه عبارت زير را كامل  -   95

   » …                                 در تماشا كردن سوختن چوب توسط آتش  «

                                        توان حادثه اول را علت حادثه دوم دانست.       ) نمي 2                        توان علت را تشخيص داد.                     ) تنها به كمك حس مي 1

                توان گواهي داد.                                     ) به تأثير و تأثر ميان دو حادثه نمي 4       بريم.                                       به توالي دو حادثه به كمك حس خود پي مي  )  3

 مباني حكمت متعاليه
  و حكماي معاصر

  145تا  119هاي   صفحه
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  21: صفحة  التحصيلان انساني اختصاصي فارغ  98فروردين  16غيرحضوري  آزمون
  

  هاي جديد پرداخته شده است و تحرير آن توسط چه كسي بوده است؟ يك از آثار فلسفي زير به تحكيم فلسفة اسلامي در مقابل فلسفه در كدام -   96

                 ـ علامه طباطبايي        الحكمة       نهاية  و         الحكمة       بداية  )  2          يد مطهري    ـ شه        الحكمة       نهاية  و        الحكمة        بداية  )  1

                                         ) اصول فلسفه و روش رئاليسم ـ شهيد مطهري 4                                            ) اصول فلسفه و روش رئاليسم ـ علامه طباطبايي 3

 …سپس  و شود مي ناشي … آغاز  در عليت رابطة درك -   97

     ود. ش    مي     مبدل       بالعرض      معلوم            بالذات ـ به      معلوم   از    كلي   اي       قاعده     صورت     ) در 1

      آيد.      درمي          قاعدة كلي     صورت      و به    شده     مبدل       بالعرض      معلوم            بالذات ـ به           ) از معلوم 2

      آيد.      درمي      عقلاني  و    كلي   اي       قاعده    شكل   به    ذهن   در       انعكاس                ) از تجربه ـ با 3

       گردد.    مي      محسوب      تجربه   هر      درستي          عقل ـ ملاك   از    كلي   اي       قاعده     صورت     ) در 4

                    علم حصولي درست است؟             گاه شناخت در                      يك در رابطه با تكيه      كدام -   98

                                                        ) اساس آن مفاهيمي است كه مصاديقشان در نفس وجود دارد.   1

       شوند.                                                      ) همان مصاديقي است كه با علم حضوري در نفس مشاهده مي 2

       شوند.              گاه ادراك مي                                        ) قضاياي بديهي در علوم به مدد اين تكيه 3

        شوند.                                                  ) همان مفاهيمي است كه به مدد علم حضوري ادراك مي 4

                رابطة عليـت را     …                                        يعني انسان اول بار در نفس خود و در ساحت         شود،          ادراك مي   …                                     عليت در اصل از طريق علم حضوري نفس به       رابطة  -   99

      كند.        كشف مي

               فطرت الهي خود             هاي خود ـ                 ) احوال و اراده 2                     هاي خود ـ علم حضوري                 ) احوال و اراده 1

   د                           ) مفهوم وجود ـ فطرت الهي خو 4                            ) مفهوم وجود ـ علم حضوري 3

     است؟        نادرست                                             كدام گزينه دربارة حوزة فلسفي امام خميني (ره)  -    100

                                                                                  ) ايشان در طرح مسائل عرفاني و ربط حكمت متعاليه با مبادي عرفان بسيار مؤثر بودند.  1

        رساند.                                            ، علو درجات معنوي و نبوغ فكري ايشان را مي ة     الصلو             اي چون آداب                  ) تأليفات ارزنده 2

                                                      تر شناخته شدن بعد فلسفي انديشة ايشان بسيار مؤثر بود.        در بيش                             ) جنبة فقهي شخصيت امام (ره) 3

                                                                                                 ) قريحة ايشان در تفسير عرفاني از مباحث صدرالمتألهين از سطح بيان خود ملاصدرا هم بسيار فراتر بود.  4
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       شناسي      روان
  

 ةجام ـ بـودن  پذير آزمون ةبه جنب«توان  پذيري مي هاي تجربه از طريق وجود كدام ويژگي ترتيب به -    101
 ؟»توان به آن پايبند بود ارائه شده دقيق است و مي ةاطمينان حاصل كرد كه نظري«و » ديعمل پوشان

  تعريف عملياتيـ  تكرار پذيري )2    تعريف عملياتيـ  كنترل )1
  تكرار پذيريـ  كنترل )4    تكرار پذيريـ  تعريف عملياتي )3

تر در چهارچوب نظري كـدام رويكـرد    بيش» كند پا مي ه مدام در مدرسه جنجال بهاطرافيان كودكي ك«هاي زير از جانب  هر يك از تحليل -    102
 ترتيب) (به ؟شناسي قابل توجيه است روان
  ذات اين بچه خرابه. توي ژنش شرارت وجود داره. -
  هاي محل ياد گرفته. ها رو از بچه نه بابا! ذات همه پاكه. همة اين -
  بزرگ شده ولي خودش تصميم گرفته كه خرابكار نباشه. ربطي نداره! بچة من هم توي همين محل -
  شد. طوري نمي كرد اين تر محبت مي تقصير نيست. اگه وقتي نوزاد بود بهش بيش مادرش هم بي -
  كاوي ـ شناختي شناختي ـ رفتاري ـ روان زيست )2  كاوي   گرا ـ روان شناختي ـ انسان كاوي ـ زيست روان )1
  گرا كاوي ـ انسان شناختي ـ روان كاوي ـ زيست روان )4  كاوي   گرا ـ روان انسان شناختي ـ رفتاري ـ زيست )3

شناسي و كدام  مناسب كدام دسته از تحقيقات روان ترتيب بهها  آموز الف و ب، روحيات هر يك از آن وگوي زير ميان دانش با توجه به گفت -    103
 ؟حوزة تحقيق است

گيرد تا بتوانيم وضعيت                         ً                                    شد به درد نخور است، مثلا  بايد ببينيم رشد اخلاقي چگونه صورت مياي نداشته با الف) به نظر من علمي كه فايده
  اخلاقي جامعه را اصلاح كنيم.

  بخش خواهد بود.             ّ كند برايم لذ ت                               ّ           ً                                ب) دانش به خودي خود براي من جذ اب است. مثلا  همين كه بدانم حافظه چطور كار مي
  الف) بنيادي ـ رشدي، ب) كاربردي ـ شناختي )2  ـ رشدي الف) بنيادي ـ اجتماعي، ب) كاربردي )1
  الف) كاربردي ـ رشدي، ب) بنيادي ـ شناختي )4  الف) كاربردي ـ اجتماعي، ب) بنيادي ـ رشدي )3

ران اي كـه در دو  هر گونـه حادثـه  «و » هاي ديگر رشد بستگي دارد. هاي رشد، به تغيير در جنبه تغيير در يكي از جنبه«هر يك از عبارات  -    104
 ؟هاي اصلي رشد مطابقت دارند با كدام ويژگي» دهد. افتد، فرايند رشد را در زندگي بزرگسالي تحت تأثير قرار مي كودكي اتفاق مي

  پذيري رشد گرا بودن رشد ـ انعطاف كل )2  گرا بودن رشد پذيري رشد ـ كل انعطاف )1
  اي بودن رشد ـ مرحلهگرا بودن رشد  كل )4  گرا بودن رشد اي بودن رشد ـ كل مرحله )3

 ؟بماندسيستم عصبي مركزي در كدام مرحلة قبل از تولد رشد سريعي دارد و جنين از كدام هفته به حدي از رشد رسيده كه بتواند خارج از رحم زنده  -    105
  هفتگي 30مرحلة جنيني ـ  )2    هفتگي 24مرحلة روياني ـ  )1
  تگيهف 24مرحلة جنيني ـ  )4    هفتگي 30مرحلة روياني ـ  )3

 ؟در دورة نوجواني نتيجة چيست» هاي شخصي و ارزشي امكان انتخاب«و » تفكر انتقادي به محيط پيرامون«، »ناپذيري ويژگي شكست«ترتيب  به -    106
  نگري سازي ـ درون سازي ـ تفكر فرضيه تفكر فرضيه )2  استدلال اخلاقي ـ استدلال قياسي ـ تفكر دربارة خود )1
  سازي سازي ـ تفكر فرضيه خودمركزي ـ تفكر فرضيه )4  سازي ل قياسي ـ تفكر فرضيهتفكر دربارة خود ـ استدلا )3

 ؟كند هاي رشد در دورة نوجواني، پايگاه اجتماعي را در ميان بزرگسالان براي نوجوانان فراهم مي يك از جنبه كدام -    107
  رشد اخلاقي )4  رشد رواني ـ اجتماعي )3  رشد جسماني )2  رشد شناختي )1

 ؟بيني است ديده است. بر اين اساس احتمال كدام رويداد قابل پيش ، منطقة تالاموس در يك فرد آسيببر اثر تصادف -    108
  رود. ) حساسيت فرد به درخشندگي از بين مي2  شود. او در ادراك حركت با مشكل مواجه مي )1
  دهد. خود را از دست ميمنطقة سوم بينايي عملكرد درست  )4  رود. ها و نور كم در او از بين مي حساسيت به رنگ )3

     است.   …           فرض رويكرد                                       و اكتسابي بودن تمام رفتارهاي ما، پيش   …                                       ابراهام مازلو تحت عنوان رويكردي است كه   ة     نظري -    109
     گرا                                 كاوي و رفتاري قرار دارد ـ انسان                       ) ميان دو رويكرد روان 2    گرا                    ناپذير است ـ انسان                 ) مبهم و آزمايش 1
                پردازد ـ رفتاري                                 ) به وراي رفتار قابل مشاهده نمي 4                ندارند ـ رفتاري                        هاي آن امكان تأييدپذيري          ) نظريه 3

       هستند.   …            ها مبين نقش                 هاي رشدي انسان             شود و شباهت                 اريكسون مطرح مي  ة                              ژان پياژه، كدام بحران در نظري  ة              حركتي در نظري  -     حسي   ة       در دور -    110
               اعتمادي ـ رسش                      ) اعتماد در برابر بي 2             هويتي ـ رسش                    ) هويت در برابر بي 1
                   اعتمادي ـ يادگيري                      ) اعتماد در برابر بي 4                 هويتي ـ يادگيري                    ) هويت در برابر بي 3

  فرايندهاي شناختي رشد، كليات،
  (تا ابتداي عوامل موثر در توجه پراكنده)

  85تا  1هاي  صفحه
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    ههنامنام  پاسخپاسخ
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  

ت كارنامه در سايت ي شخصي خود در قسمت درياف براي ديدن پاسخ آزمون غيرحضوري به صفحه
ي آزمـون   مراجعه نمائيد و از منوي سـمت راسـت گزينـه    WWW.kanoon.irكانون به آدرس 

 غيرحضوري را انتخاب كنيد.
  
  

  )(وपف عامਇی  අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
  

  6463،021چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

  
  

     سارا شريفي  مدير گروه
  محمدابراهيم مازني  دفترچه مسئول

  مدير: مريم صالحي، مسئول دفترچه: زهره قموشي  مستندسازي
  ليلا عظيمي  آرا و صفحه چين حروف

  سوران نعيمي  ناظر چاپ

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش ها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلم تمام دارايي«
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    24  :     صفحة  التحصيلان انساني اختصاصي فارغ  98 فروردين 16آزمون غيرحضوري نامة  پاسخ
 

                  پايه (سال چهارم)      رياضي 
  
  

  

 عليا) (ليلا حاجي   » 2 «      گزينة  - 1
   7  و    3                                           قسمت مساوي تقسيم شده اسـت. بـين دو عـدد        12             صفحة ساعت به 

                                     كه عقربه روي يكي از اين چهار ناحيـه                                      چهار ناحيه قرار دارد. پس احتمال آن

P(A)                      بايستد برابر است با:  
4 1

12 3      
----------------------------------------------  

 (كورش داودي)   » 4 «      گزينة  - 2
  باشند: مي 6و  3عددهاي  3در تاس اعداد مضرب 

  : P(A)  
2 1
6   در پرتاب تاس 3احتمال نظري آمدن مضرب  3

: P(E)  
6 3
20   بار پرتاب تاس 20در  3احتمال تجربي آمدن مضرب  10

  
  

1 3 10 9 1
3 10 30 30    

----------------------------------------------  
 (كورش داودي)   » 3 «      گزينة  - 3

  

n(A)P(A) ! !n(S)
! ! !

P(A)

   
          

  
     

 

4 3
1 1 4 3 12

7 7 6 57
2 5 2 1 52

12 4
21 7

      

----------------------------------------------  
 (كورش داودي)   » 3 «      گزينة  - 4

,  رقمي بدون تكرار ارقام: 3كلية اعداد  , , ,    1 2 3 4 5 5 4 3 60    
  نباشد: 5ها  كه دهگان آن رقمي 3كلية اعداد   4 4 3 48


    

  حالت داريم. 4نباشد  5دهگان اگر   
  (ابتدا رقم دهگان انتخاب شده است.)  

  P(A) /  
48 0 860    

----------------------------------------------  
 (حميدرضا سجودي)   » 3 «      گزينة  - 5

   S           
  n(S)   2 2 4  

   A n(A)   2          

  P(A)  
2 1
4 2      

----------------------------------------------  
 (حميدرضا سجودي)   » 2 «      گزينة  -  6

                                  جايگشت دارند و اين بسـته و هفـت     3!                   هاي رياضي درون خود            بستة كتاب
                        جايگشت دارند بنابراين:  8!            اب ديگر نيز   كت

  
n(S) ! , n(A) ! !

n(A) ! ! !P(A)
n(S) ! !

  
   

   
 

10 3 8
3 8 3 2 1 8 1
10 10 9 8 15

      

 عليا) (ليلا حاجي     » 4 «      گزينة  - 7

  

 
   

   
 

n S

A ( , ) ,( , ) , ( , ), ( , ) n A

n A
P A

n S

  


  

  

26 36
5 5 5 6 6 5 6 6 4

4 1
36 9

  

----------------------------------------------  
 عليا) (ليلا حاجي     » 1 «      گزينة  - 8

                   بودن باشد، داريم:  »     تستي «      يشامد  پ  B       بودن و   »     آسان «       پيشامد   A    اگر 

  n(A)P(A)
n(S)

 
16
25  

  n(B)P(B)
n(S)

 
20
25  

  ) P (A B) 
13
25آسان و تستي بودن                P (  

P(A B) P(A) P(B) P(A B)    ) (آسان يا تستي بودن                  P  

     
16 20 13 23
25 25 25 25  

----------------------------------------------  
 )85(كنكور سراسري        » 1 «      گزينة  - 9

4                              دانيم احتمال نظري آمدن عدد زوج    مي
                              است و اگر تعداد آزمايشات زياد   9

              شود، اما ممكن        تر مي                                                باشد احتمال تجربي به احتمال نظري نزديك و نزديك

4                                  ً      بر آن نشود، پس فراواني نسبي تقريباً برابر         ً    است لزوماً برا
      شود.    مي  9

----------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)   » 3 «      گزينة  -  10

   S , , , , , , , , , , , , , , 1 3 5 7 9 11 13 15 17 19 21 23 25 27      اي)           (فضاي نمونه29
 
   

   
 

n S

A , , , , , , , , n A

n A
P A /

n S



  

   

15
3 5 7 11 13 17 19 23 29 9

9 3 0 615 5

  

----------------------------------------------  
   ) 1       رياضي (

  
  

 

 (كورش داودي)       » 4 «      گزينة  -  11

CO)                  در مثلث ايجاد شده  B)


                           اندازة وتر برابر است با:   

  BC (BO) (CO)     2 2 2 22 2 8 2 2      
2          به اندازة    3       چون از                     ايـم، پـس نقطـة                              واحد به سمت چپ حركت كرده  2

A   نظير عدد         3 2        است.   2
----------------------------------------------  

 (كريم نصيري)   » 2 «      گزينة  -  12
    


   

2 1 1 2 0
2 2 1 2 2 1 0

  

 A | | | |         

       

1 2 2 2 1 1 2 2 2 1

1 2 2 2 1 2 2
  

 (پ،پ) و (ر،پ) و (پ،ر) و (ر،ر)

 (پ،پ) و (ر،ر)
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 (حميدرضا سجودي)   » 1 «      گزينة  -  13

       A , ,B , , ,C , , , ,  3 6 0 4 6 2 3 4 5 6    

       (B A) C , , , , , , ,   0 3 4 6 2 3 4 5 6 0    
B)مجموعة  A) C باشد. شامل يك عضو مي   

----------------------------------------------  

 (امير زراندوز)   » 4 «      گزينة  -  14

      ( x) x ( x)
x

      
   

18 23 5 44
46 44

        

xمندان به فيزيك و شيمي تعداد علاقه  2    

x    18 18 2   تعداد افرادي كه فقط به فيزيك علاقه دارند. 16
----------------------------------------------  

 (كورش داودي)   » 2 «      گزينة  -  15

  

( ) ( )

( ) ( )

/

 

 





   


  

 
   

   

8 3 2 8 3
3 2 3 3 2 2

6 3 9 3
9 4 2 6 4 2

4 2 5 2 2 5
8 20 2 2 5

2 5 2 5 5 2 522 2 5 2 2 5

    

----------------------------------------------  

 (كورش داودي)   » 3 «      گزينة  -   16

  ( ) ( )   
   

 

2 5 1 2 5 1 2 5 1 5 1
5 1 4 25 1 5 1

    

  ( )( )     
   22 5 2 20 4 8 5 24 8 5 8 3 5 3 5

4 16 16 16 2
  

      
   

5 1 3 5 5 1 3 5 4 22 2 2 2    

----------------------------------------------  

 عليا) (ليلا حاجي   » 1 «      گزينة  -  17

  
x y x y

x y (x y) xy x y ( )

     

        
  

2 2 2 2 2 2
3 0 3

2 3 2 4
9 8 1

    

----------------------------------------------  

 (امير زراندوز)   » 1 «      گزينة  -  18
  x x (x ) x (x )(x ) (x )(x )(x )           4 2 2 2 2 2 2 22 2 2 1 2 1 1 

    

                                      اتحاد مزدوج         اتحاد جملة مشترك                                                                                        
----------------------------------------------  

 (امير زراندوز)   » 3 «      گزينة  -  19

  x y y A      


0 03 30 10 10
  هاyمحل تقاطع خط با محور 

  y x x B     0 65 30 6   هاxاطع خط با محور محل تق0

  AB ( ) ( )       2 20 6 10 0 36 100 136  

 عليا) (ليلا حاجي   » 4 «      گزينة  -  20

  
y (k )x y (k )x

k ky x m

        
  

     

2 1 3 0 2 1 3
1 3 1

2 2 2
    

m  شيب خط گذرنده از دو نقطة داده شده
( )
  

 
3 1 2

1 2 3    

  شيب دو خط عمود بر هم باشند، خواهيم داشت: mو  mاگر 

  
kmm

k k

       

     

1 21 12 3
1 3 4

    

----------------------------------------------  

   ) 3              سازي و رياضي (            آمار و مدل
  

 

  )89(خارج از كشور        » 3 «      گزينة  -  21
: a E 2 ضلع مكعب  

: V ( E) ( E) ( E ) E         3 3 2 2 32 2 3 2 3   حجم مكعب2
  كنيم: نظر مي ملاتي كه شامل توان دوم يا بالاتر از خطاست صرفاز ج

~E E E E    2 38 12 6 8 12  

E cm E cm ~ / mm  
112 1 0 812  

----------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)   » 4 «      گزينة  -  22
                                 هاي سال هر دو متغير كيفي هستند.                 گروه خوني و ماه

----------------------------------------------  

 (كورش داودي)   » 4 «      گزينة  -  23

  a a        2 3 7 6 20 20 18 2    

  /  
2 1 0 120               فراواني نسبي  10

      2 3 7 2                فراواني تجمعي  14
----------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)     » 1 «      گزينة  -  24
    48 40                        فراواني مطلق دستة ششم  8

/   
8 1 0 12564 8

 فــراواني مطلــق دســتة ششــم   
 تعــداد كــل داده

                       فراواني نسبي دستة ششم

----------------------------------------------  

 (كورش داودي)   » 2 «  ة     گزين -  25
          هاي ديگر:             تشريح گزينه

                                  اي باشـد كـه  قبـل از انتخـاب                                      بايد روش انتخاب نمونه به گونـه    »:  1 «  ة     گزين
                  اي در نمونه قضاوت                       حضور يا عدم حضور عده  ة      دربار         نتوانيم   ان               نمونه با اطمين

       كنيم.
        گوييم.                                  گيري و يا بررسي نمونه را داده مي                      نتايج حاصل از اندازه   »:  3 «  ة     گزين
  b  و   a                                                 متغير پيوسته، يك متغير كمي است كه اگر دو مقـدار     »:  4 «  ة     گزين
                              ها را نيز بتواند اختيار كند.                                  واند اختيار كند، هر مقدار بين آن     را بت

                               تواند مقدار اعشاري اختيار كند.                          بنابراين متغير پيوسته مي
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               (محمد بحيرايي)   » 4 «      گزينة  -   26

xy           توان ضابطة                     با توجه به جدول مي  3                             را براي آن در نظـر گرفـت.     1
           در نتيجه:

  xxy y       5 53 1 3 1 243 1 242      
----------------------------------------------  

                (حميدرضا سجودي)   » 1 «      گزينة  -  27
       كنيم:                                          ابتدا مقدار هر تابع را جداگانه محاسبه مي

  

f ( ) ( )

g( )
g( ) f (g( )) f ( ) ( )


      

  
             


1 1 1 1 12 1 14 4 2 2 2
0 1

1 1 1 1 2 1 1 3 3
      

  
f ( ) g( )

f (g( )) ( )

 
    



1 1 30 1 3 14 2 2
2 1 2 3 6 12 4  

----------------------------------------------  
     ودي)           (حميدرضا سج   » 3 «      گزينة  -  28

  xy x y y y          12 3 0 2 1 3 0 2 4 2    
)                 نقطة تلاقي دو خط , )1                                       باشد كه بايد در معادله خط دوم نيز صدق     مي  2

              نمايد. يعني:

  ( , )x ky k k k           1 2 12 1 2 2 1 2 1 2      
----------------------------------------------  

             (علي شهرابي)   » 3 «      گزينة  -  29

    ها: x    حور      روي م   4          اي به طول       نقطه 
 
 

4
0    

y       روي خط    2          اي به عرض       نقطه x  :   
 
 

2
2    

  
m

( )

y y m(x x ) y (x )


    

 


      0 0

0 2 2 1
4 2 6 3

10 43

      

xy            عرض از مبدأ    x y
    01 4 4

3 3 3        
----------------------------------------------  

                (حميدرضا سجودي)   » 2 «  ة     گزين -  30

  
fD : x x

x x /

     

   

7 2 0 2 7
7 3 52

ــر   2- ــرفين ب ــيم ط  تقس
 جهت نامساوي عوض مي شــود

      

      است.   1  و    2  ،  3    كند             فوق صدق مي                             اعداد طبيعي كه در نامساوي
----------------------------------------------  

        اقتصاد          
  

             (سارا شريفي)   » 2 «      گزينة  -  31
                                  الف) ديدگاه طرفداران مداخلة دولت

             گران امروزي     ليل                 ب) كارشناسان و تح
                                ج) ديدگاه طرفداران اقتصاد آزاد
                               د) ديدگاه طرفداران اقتصاد آزاد

                                 هـ) ديدگاه طرفداران مداخلة دولت

              (نسرين جعفري)   » 3 «       گزينة -  32
   ( ) ( )45 200 350   به قيمت جاري 96توليد كل  120

,واحد پولي  , ,  9 000 42 000 51 000  
( ) ( x) ,    45 150 350 41 به قيمت سال  96يد كل تول 750

  پايه
x , ,  350 41 750 6 750  

x,واحد پولي  , x    
35 000350 35 000 100350  

)واحد پولي ) ( ) ,    75 150 400 100 51 توليد كل در سال 250
1390  

      1396                                            افزايش توليد كل ناشي از افزايش توليد در سال       
   =             به قيمت پايه     96                توليد كل در سال   -                     توليد كل در سال پايه   

, , ,   41 750 51 250 9 500  
                       واحد پولي كاهش يافتـه    9500                 نسبت به سال پايه     96                   مقدار توليد در سال 

      است.
---------------------------------------------- 

            (مهسا عفتي)   » 1 «       گزينة -  33
        شـي از                                                                    بهبود وضع زندگي مردم و افزايش رفاه جامعه به خاطر افزايش توليـد نا 

          كـارگيري              هـا، بـه                                                          افزايش سطح زير كشت يا افزايش توليد ناشي از بهبـود روش 
                                                                        بذر اصلاح شده، سموم دفع آفات نباتي و فناوري برتر مثالي براي رشـد اسـت.   

                             هاي برخـورداري از آمـوزش و                                            دسترسي به آب سالم و بهداشت، افزايش فرصت
                     ن و افزايش اميد بـه                                اجتماعي، كاهش مرگ و مير نوزادا  -          هاي سياسي        مشاركت

       شوند.                      يافتگي كشور محسوب مي                      زندگي از موارد توسعه
---------------------------------------------- 

            (مهسا عفتي)   » 2 «       گزينة -  34
    هاي                              هاي چهارم دو كشور و سهم دهك                                 با توجه به اعشاري نبودن سهم دهك

   A  4  ر                      ها، سهم دهك چهارم كشو            چنين گزينه                         سوم و پنجم دو كشور و هم
                 توانـد باشـد و                درصـد مـي     7   يا    B  6                          درصد و سهم دهك چهارم كشور    5   يا 

       درصـد     3     هـا                           باشد و چـون اخـتلاف آن     7  و    6   يا    5  و    4               تواند عددي بين      نمي
              دهـك چهـارم                 درصد و سـهم    A  4                                است بنابراين سهم دهك چهارم كشور 

       باشد.         درصد مي   B  7     كشور 
درصد  7 4 (سهم دهك چهارم) 28 7  سهم دهك نهم كشورA  

  Aسهم دهك دهم كشور 
درصد           ( )100 2 2 4 4 5 6 7 12 28 30  

درصد    Aسهم دهك دهم كشور Bسهم دهك دهم كشور  51
درصد    B30سهم دهك دهم كشور  51

درصد    Bسهم دهك دهم كشور 21
----------------------------------------------  

             (سارا شريفي)   » 3 «       گزينة -  35
               الف) صحيح است.

                                                                 ب) نادرست است. كسب مجوز قانوني براي دولت، يكي از كاركردهاي بودجه 
         يكـي از          بـا           مجلـس                                                     است كه از نظر سياسي اهميت زيادي دارد؛ زيرا هرگـاه 

                                         ، بهترين و مؤثرترين وسيله براي جلـوگيري            وافق نباشد      دولت م     هاي       پيشنهاد
                                                                     از اجراي برنامة پيشنهادي، تصويب نكردن بودجة آن است؛ در ايـن صـورت،   

      شود.                                                         دولت از مجوز قانوني براي انجام كار پيشنهاد شده محروم مي
             ج) صحيح است.
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                                                                 د) نادرست است. لايحة بودجه شامل يك مادة واحده و چندين تبصره است.
                                                            نادرست است. در جمهوري اسلامي ايران به موجب اصل پنجاه و چهارم      هـ)

                                                 ً                      و پنجاه و پنجم قانون اساسي، ديوان محاسبات مسـتقيماً زيـر نظـر مجلـس     
                  شوراي اسلامي است.

             و) صحيح است.

                                      بيني و يك برنامة كـار بـراي آينـده                                     ي) نادرست است. بودجه يك سند پيش
                             شـوند و پـس از گذشـت يـك           ن مي                                   است. ارقام بودجه به طور تخميني تعيي

        شـود و                                                   بينـي شـده بـا مخـارج واقعـي بـرآورد مـي                                 سال، تفاوت ارقـام پـيش  
       شوند.                                 درآمدهاي واقعي وصول شده مشخص مي

---------------------------------------------- 

              (نسرين جعفري)   » 3 «       گزينة -   36

       سـت و      اي ا                    جزو كالاهاي واسـطه   »                       انواع قطعات يدكي خودرو   : « 4          الف) رديف 
         شود، پس:                                   در محاسبة توليد كل جامعه لحاظ نمي

/ / ( )      
1160 36 9 6 24 4 64 1604

  توليد ناخالص داخلي

ميليارد دلار  334  
توليد هموطنان مقيم خارج + توليد ناخالص  –توليد خارجيان مقيم كشور 

  داخلي = توليد ناخالص ملي
ميليارد دلار    334 86 0   توليد ناخالص ملي 420

    ب)

,    دلار    , , ,
, ,

 
420 000 000 000 52 5008 000                         توليد ناخالص ملي سرانه  000

                                                              كه ارزش توليد خارجيان مقـيم كشـور برابـر بـا ارزش توليـد                   پ) در صورتي
                                                                   هموطنان مقيم خارج باشد در اين صورت: توليد خالص يا ناخالص ملي برابر 

    د.                                      با توليد خالص يا ناخالص داخلي خواهد بو
----------------------------------------------  

            (مهسا عفتي)   » 4 «       گزينة -  37

                                      دهند چـرا كـه بـا افـزايش قيمـت،                                           مقادير جدول، مقادير عرضه را نشان مي
                   دهندة مقادير تقاضا                            باشند. مقادير نمودار نشان                             مقادير نيز در حال افزايش مي

                     قادير تقاضا و قيمـت                     دهندة رابطة معكوس م                             است چرا كه نزولي است و نشان
      است.

     200                   شـود ولـي تنهـا                  كيلو عرضه مي     400      ريال،      200                 الف) در سطح قيمت 
                      شود، در نتيجه داريم:               كيلو تقاضا مي
 200       ريال     200                                      حداكثر درآمد توليدكنندگان در سطح قيمت   200

     ريال    ,40 000  
     ريال      ب)               قيمت تعادلي  150

     كيلو                  مقدار تعادلي  300
     ريال      ,150 300 45                                   درآمد توليدكنندگان در حالت تعادل  000

                                                                             ج) وقتي در بازار قيمت از سـطح قيمـت تعـادلي بـالاتر بـرود مـازاد عرضـه        
       شـوند         ق نمي                                             آيد؛ بدين ترتيب چون گروهي از توليدكنندگان موف         وجود مي    به

                 تـر بـه فـروش                                                              كالايشان را بفروشند، حاضر خواهند بود آن را با قيمتي پايين
      آيد.                                 برسانند، در نتيجه قيمت پايين مي

                (فاطمه فهيميان)     » 4 «       گزينة -  38

  الف)  
  )Aاي (جدول  ميزان ماليات ماهانة پرداختي فرد بر اساس نرخ تصاعدي طبقه

 ميليون ريال  ( ) 10300 100 20100  

 ميليون ريال  ( ) 15500 300 30100  

 ميليون ريال  ( ) 20700 500 40100  

 ميليون ريال  ( ) 25840 700 35100  

دلار ميليون    20 30 40 35 125   
اي، برعكس تصاعد كلـي، بـا    در محاسبة ماليات بر اساس نرخ تصاعدي طبقه

  كند. شدت تغيير نمي ي افزايش يا كاهش درآمد، ماليات بهجزئ

2چه اين شخص  ب) چنان
گـذاري   ماندة خالص سالانة خود را در سـرمايه  3

1به كار بگيرد، 
هاي او بـاقي خواهـد    ماندة خالص ساليانه براي ساير هزينه 3

  ماند، پس:
   ال          ميليون ري    840 125                    ماندة خالص ماهانه  715
            ميليون ريال     715 12                   ماندة خالص سالانه  8580

            ميليون ريال     
1 8580 1                ماندة خالص سالانه  28603

3  

    ج)
     )B  ل                                                            ميزان ماليات ماهانة پرداختي فرد بر اساس نرخ تصاعدي كلي (جدو

            ميليون ريال     
20840 168100  

ــه  ــاعدي طبق ــرخ تص ــزان                           ن ــه مي ــرد ب ــن ف ــراي اي ــال     43                                     اي ب ــون ري                 ميلي
( ) 168 125          تر است.               مقرون به صرفه  43

----------------------------------------------  
           (كتاب آبي)     » 1 «       گزينة -  39

,    ريال   , , ,  7 7 000 000 49 000                            پرداختي ماهانة كل كاركنان  000
,ريال , , ,  12 49 000 000 588 000   پرداختي سالانة كل كاركنان 000

,     ريال    , , ,  12 35 000 000 420 000                     اجارة سالانة كارگاه  000
ميليون ريال    588 420 91 147   هاي سالانه مجموع هزينه1246

  , 1 246              درآمد = سود  -      هزينه                   + هزينه = درآمد      سود  404
,            ميليون ريال    1         درآمد   650
      آيد:        دست مي    به  »  1 «                                   اين درآمد از عملكرد مذكور در گزينة 

,     ريال    , , , 2500 660 000 1 650 000 000      
----------------------------------------------  

           (كتاب آبي)     » 3 «       گزينة -  40

        اصل چهل  «                                    قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران شامل   »          فصل چهارم «     الف) 
                      به مسائل اقتصادي كشور   »                   اقتصاد و امور مالي «           ، با عنوان  »               و سوم تا پنجاهم

                                                               پرداخته و چارچوب كلي نظام اقتصادي مطلوب خود را ترسيم كرده است.
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                                    هاي اقتصادي، اصل، رفع نيازهاي انسان              تحكيم بنيان    در «               ب) اين مطلب كه 
                    هاي اقتصادي تمركز و                چون ديگر نظام                                  در جريان رشد و تكامل اوست، نه هم

                                                                  تكاثر ثروت و سودجويي، زيرا كه در مكاتب مادي، اقتصاد خود هدف است و 
      شـود                                                                   بدين جهت در مراحل رشد، اقتصاد عامل تخريب، فسـاد و تبـاهي مـي   

                                                            ، اقتصاد وسيله است و از وسيله انتظاري جز كارايي بهتر در راه            ولي در اسلام
                         قانون اساسي جمهوري اسلامي   ة        در مقدم   ».          توان داشت                  وصول به هدف، نمي

                ايران آمده است.
                                                            قانون اساسي به اين نكته كـه نبايـد تبعيضـي بـين منـاطق          48          ج) در اصل 

                                           مختلف كشور وجود داشته باشد، تأكيد شده است.
                                              قانون اساسي، ضمن محترم شمردن مالكيـت مشـروع       49  و     47            د) در اصول

            انـدوزي از                                    شـود، بـر مبـارزه بـا ثـروت                                           كه با رعايت قوانين كشور ايجـاد مـي  
       گونـه                         هـاي ناشـي از ايـن                                              هاي غيرقانوني و نامشروع و بازگرداندن ثروت     روش

                       اعمال، تأكيد شده است.
----------------------------------------------  

                      بيات فارسي سال چهارم  اد
  
  

                (معصومه گودرزي)   » 3 «      گزينة  -  41
يابد و كسي كه عاشق نيست، گويا مرده اسـت. ايـن    زندگي با عشق معنا مي

    ً   كـاملا   » 3«مفهومي است كه هـم در عبـارت سـؤال و هـم در بيـت گزينـة       
 مشهود است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
                                      دعوت به عشق و عاشقي مد  نظر شاعر است.»: 1«گزينة 
هـا   هـا و ناراسـتي   بندگي كردن در مسير عشق، انسان را از بدي»: 2«گزينة 

  دهد. نجات مي
گسترة عشق آن قدر زياد است كه از دايرة فهم آدمي فراتر است »: 4«گزينة 

  گنجد. و در سخن نمي
----------------------------------------------  

              (رويا رحماني)   » 4 «      گزينة  -  42
                                                     اين است كه فرد عاشق بـا شـنيدن نـام معشـوق جـان                       مفهوم عبارت سؤال 

                                        چنين آمده كه عاشق بايد در هر نفـس صـد         نيز   »  4 «                   بازد، در بيت گزينة     مي
                            جان خود را نثار معشوق كند.

----------------------------------------------  
                  (فائزه اسماعيلي)   » 1 «      گزينة  -  43

دارنـد كـه بـراي رسـيدن بـه       به اين موضوع اشاره» 4و  3، 2«هاي  ابيات گزينه
  به اهميت ذات پاك اشاره دارد.» 1«دوست بايد از خود گذشت ولي بيت گزينة 

----------------------------------------------  
 )  93             كنكور سراسري (         » 2 «      گزينة  -  44

     كنم،                           هر خشتي كه از ديوار برمي «      گويد:                                در بيت دوم صورت سؤال، شاعر مي
                                                  ر به آب حيات برسم. يعني برجـاي گذاشـتن تعلقـات               شود كه زودت         باعث مي

                                       بـارتر شـويم و زودتـر بـه سـرمنزل                      شود كـه سـبك                       مادي و دنيوي سبب مي
   »            مقصود برسيم.
  ها: تشريح گزينه

                      تر شوي و زودتـر بـه                                         رخت و لباس (ماديات) را رها كن تا سبك   »:  1 «      گزينة 
                  منزل مقصود رسي. 

                           وي سبك است.) ابتدا شـاد و                                فرد سبكبار (كسي كه كفة اعمال   »:  2 «      گزينة 
                                                       خوشحال است اما در پايان، حاصل وي اندوه و ناراحتي است.

                                                           اين تيره دشت (جهان فاني)، دوزخ گوگرد شد، خوشـا بـه حـال       »:  3 «      گزينة 
       كند.                         تر است و زودتر عبور مي                 كسي كه بارش سبك

                             تر است؛ چـرا كـه در ميـان                                 خوشا به حال كسي كه بارش سبك   »:  4 «      گزينة 
      رسد.                                        يابان تار (جهان مادي) زودتر به مقصد مي     اين ب

 )          داود تالشي(       » 2 «      گزينة  -  45
            تـر باشـد               هر كه عاشق «           اين است كه   »  2 «                            مفهوم صورت سؤال و بيت گزينة 

    »     زند.                تري را كنار مي         هاي بيش      حجاب
  هاي ديگر: تشريح گزينه

                                                    ارها پرده بردار تا بدانند چه كسي در جهـان شايسـتة             خدايا از ك   »:  1 «      گزينة 
             سلام تو است.

                                                برون آي از حجاب تا از دنيا به خاطر تو رها شوم.   »:  3 «      گزينة 
                                                         در راه عشق دوري منـازل حجـاب و پوشـش نيسـت و دوري از        »:  4 «      گزينة 

            ورزي نيست.                معشوق مانع عشق
----------------------------------------------  

 )           مريم بوستان(       » 2 «  ة     گزين -   46
  هاي ديگر: تشريح گزينه

                                                     طنز نوعي تنبيه اجتماعي است و هدف آن اصلاح و تزكيه است    »:  1 «      گزينة 
        آزاري.                    نه ذم و قدح و مردم

                                                              در شـعر شـاعراني چـون سـوزني سـمرقندي، انـوري و سـنايي           »:  3 «      گزينة 
    اير                       جويـان دربـاري و س ـ                                            هاي بارزي از هجو نسبت به مدعيان شعر، جاه       نمونه

        يابيم.               طبقات مردم مي
                                                             يكي از آثار درخشان طنز در قرن نهـم اشـعار بواسـحق اطعمـه        »:  4 «      گزينة 

                                                  است كه به تقليد از عبيد زاكاني و حافظ سروده است.
----------------------------------------------  

              (رويا رحماني)   » 3 «      گزينة  -  47
                   قرا هنگام مـرگ در              به سبكباري ف  »  3 «                               در عبارت صورت سؤال و بيت گزينة 
                                   مقايسه با ثروتمندان اشاره شده است.

----------------------------------------------  
 )  95             كنكور سراسري (   » 4 «      گزينة  -  48

                        همگي به اين مفهوم اشاره   »  3 «  و   »  2 «  ،  » 1 «    هاي                        بيت صورت سؤال و گزينه
             دربردارنـدة    »  4 «                    گنجد. بيـت گزينـة                 هاي عادي نمي                     دارند كه عشق در درس

                 اين مفهوم نيست.
----------------------------------------------  

 پرست) (نسرين حق   » 1 «      گزينة  -  49
   در   »                 دو كلمه حرف حساب «                  آقا، نخست با ستون                        شهرت و محبوبيت طنز گل

                         آقا منتشر شـد و جريـان            مجلة گل      1369                               روزنامة اطلاعات آغاز شد. در سال 
                            وجود آورده بود كمال بخشيد.                                      طنزي را كه پيش از انقلاب مجلة توفيق به 

----------------------------------------------  
      نژاد)                سادات طباطبايي        (عارفه   » 4 «      گزينة  -  50

تجربه داشتن فرد مسن در قياس » 4«مفهوم مشترك عبارت سؤال و گزينة 
  با جوانان است.

----------------------------------------------  

          هاي ادبي    يه     و آرا       ادبيات        تاريخ
  
 پرست) (نسرين حق   » 2 «      گزينة  -  51

يعني زبان گفتـاري پـيش    -        ً    ّ         ها غالبا  تلف ظ تاريخي در خط پهلوي، املاي واژه
              ّ          سازد، نه تلف ظ زمان را.را منعكس مي -از روزگار ساسانيان 

----------------------------------------------  
 )95(خارج از كشور    » 2 «      گزينة  -  52

ز بوشكور بلخي، شاعر شيفتة دانايي است كـه در مثنـوي   بيت صورت سؤال ا
 نامه ذكر شده است.آفرين
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 (محمد صادق كريمي)   » 3 «      گزينة  -  53

اين است كه شامل يك دورة كامـل از  » دانشنامة علايي«دليل اهميت كتاب 
آن كـه بسـياري از    چنـين  فلسفه و طبيعيات بـه زبـان فارسـي اسـت و هـم     

 گيرد. اصطلاحات منطقي و فلسفي را به زبان فارسي دربرمي
----------------------------------------------  

 پرست) (نسرين حق   » 2 «  ة     گزين -  54
 است.» حاجي بابا اصفهاني«                   ّ       عبارت صورت سؤال معر ف كتاب 

----------------------------------------------  

 )96نكور سراسري (ك         » 3 «      گزينة  -  55
در عصر صبا علما و مجتهداني چون ملا احمد نراقي، ميـرزا محمـود فـدايي    
مازندراني، حاج ملا هادي سبزواري و ميرزا حبيب خراساني به سرودن شـعر  

  پرداختند.
----------------------------------------------  

 نيا) (اعظم نوري   » 3 «      گزينة  -   56
هاي شناخته شدة سنتي در شعر شاعراني  ه قالب                         در شعر عصر بيداري، تقي د ب

تر و در گروه متمايل به زبـان كوچـه و بـازار     الممالك بيش چون بهار و اديب
تر اسـت. گـروه اول بـه قصـيده و غـزل و       الدين كم يعني عارف و سيد اشرف

تـري   هايي چون مسـتزاد و مخمـس توجـه بـيش     مثنوي و گروه دوم به قالب
 نشان دادند.

----------------------------------------------  
 (محمد مهدي رفيعي)    »  2 «      گزينة  -  57

  اشتقاق دارند. » نگران«و » نگرم مي«در بيت پ 
  تشبيه بليغ اضافي يا همان اضافة تشبيهي است.» لوح فكر«در بيت ث 
  مجاز از انگشتر است.» نگين«در بيت ت 
  جناس ناقص افزايشي است. » قيامت و قامت«در بيت ب 

  وجود دارد. » موازنه«در بيت الف 
----------------------------------------------  

 (رويا رحماني)       » 1 «      گزينة  -  58
چشم: مجاز از نگاه / آويخته و را: تكـرار / مـاه: اسـتعارة مصـرحه از صـورت      

هاي فراوان  از گرفتار كردن عاشق معشوق / به چاه آويختن صد يوسف: كنايه
 / به چاه آويختن توسط زلف: استعارة مكنيه و تشخيص

----------------------------------------------  
 (عليرضا جعفري)     »   1 «      گزينة  -  59

  اضافة تشبيهي است.» آتش هجر« -الف) [تو] چشمة خضر و چشمة كوثري 
يي تشـخيص دارد.  ب) مورد خطـاب قـرار گـرفتن و نهيـب زدن شـب جـدا      

  (استعارة مكنيه)
  كنايه دارد.» سر به بيابان گذاشتن«ج) 

  د) گل مجاز از بهار است.
----------------------------------------------  

 (داود تالشي)    »  4 «      گزينة  -   60
انـد و   در معناي اصلي خـود بـه كـار رفتـه    » نرگس«و » سنبل«در اين بيت 

  تشخيص دارند، نه استعارة مصرحه.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

تشـبيهي (تشـبيه بليـغ اضـافي) /      ةسيل فنا و خانة عمر = اضاف»: 1« گزينة
  بنياد بقا اضافة استعاري و استعارة مكنيه

گوشـم مسـت شـد = هـر دو      -صورت ايمان = اضافة اسـتعاري  »: 2«گزينة 
  »خود شدن ازخود بي«اند. مست شدن = كنايه از  تشخيص

  ما) / اين سودا = استعاره از عشق (مصرحه) -قص (با جناس نا»: 3«گزينة 

                 عربي سال چهارم   
  

                      (درويشعلي ابراهيمي)   » 1 «      گزينة  -   61
»: استشـهاد «ضربت زد / »: ضرب«در شبي بسيار تاريك / »:  َ    ظ لماء  َ   ل يلةفي «

  كرد     وصي ت »:    وص ي«به شهادت رسيدن، شهيد شدن / 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  نادرست است.»     مهم ي -توسط... به شهادت رسيد»: «2«گزينة 
  نادرست است.» عدم ترجمة ضمير ه -بود»: «3«گزينة 
  نادرست است.» سختي -پيش از به شهادت رساندن او»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
  ) 2 9              (كنكور سراسري    » 1 «      گزينة  -   62

خاطر شوق به بهشـت يـا    ما خداوند را به»: «1«ترجمة درست عبارت گزينة 
  »كنيم. ترس از آتش، عبادت مي
» فقط«دليلي براي آوردن كلمة » 1«گويي: در گزينة  روش آسان براي پاسخ
                     ّ                      خاطر وجود مستثناي مفر غ، جمله، بـا اسـلوب    به» 4«وجود ندارد. در گزينة 

  حصر ترجمه شده است.
----------------------------------------------  

   )           حسين رضايي (   » 2 «      گزينة  -   63
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  مفرد و نادرست است.»            وال دي: پدرم    »: « 1 «      گزينة 
كننـد...) و   (چرا دعـوت مـي  »      ل ماذا«                 ّ  در اين گزينه، مخف ف »   ل م     »: « 3 «      گزينة 

  شد. از فعل حذف مي واو                              ّ  خطاست، اگر حرف جزم بود، حرف عل ة 
         (وال دي ) .+ ي): مستثني و با اعراب نصب صحيح است والدان         والداي  ( »: 4«  ةگزين

----------------------------------------------  
                     (سيد محمدعلي مرتضوي)   » 1 «      گزينة  -   64

   َ       ً      ٍ      ِّ ُ   َّ             ـَ      قال  إمام نا: ألا و إن  لك ل  مأموم  إمامـا  ي قت دي    «گذاري درست عبارت:  حركت
مضـاف اليـه و مجـرور/    »:      ٍمأموم «                  َّ  مجرور، خبر مقدم إن / جار و »:    ِّلكل «؛ » ِ  ب ه،
         ّ    َّ        اسم مؤخ ر إن  و منصوب»:      ًإماما «

----------------------------------------------  
                     (درويشعلي ابراهيمي)    » 3 «      گزينة  -   65
اسمي مفرد مؤنث، معرب، منصرف و جامد مصدري است و از نظر »: الإضافة«

                         ّ     نقش نيز مجرور به حرف جر  است.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  نادرست است.»               ممنوع من الص رف -اسم فاعل»: «1«گزينة 
  نادرست است.» خبر -شبه جمله -جار و مجرور»: «2«گزينة 
  نادرست است.»         بالتبعي ةمرفوع  -مزيد»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
               (مجيد همايي)   » 1 «      گزينة  -  66

، مستثني منه كـه مفعـول بـه جملـه اسـت، نيامـده اسـت و        »1«در گزينة 
                   ّ      مستثني از نوع مفر غ است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  مستثني منه است.»     ًأحدا »: «2«گزينة 
  مستثني منه است.»    أحد »: «3«گزينة 
  مستثني منه است.»        َلا يأتون «ضمير بارز واو در فعل »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )  94              (كنكور سراسري    » 1 «      گزينة  -   67
             ّ                             مستثناي مفر غ و مرفوع به اعراب فاعل است. »        ُالمدرسة «

  هاي ديگر: تشريح گزينه
             ّ                            مستثناي مفر غ و مرفوع به اعراب فاعل است.»    الام »: «2«گزينة 
             ّ                            مستثناي مفر غ و مرفوع به اعراب فاعل است.»  ُ      ا ستاذان»: «3«گزينة 
  به است.            ّ                        مستثناي مفر غ و منصوب به اعراب مفعول» يقتيهاصد»: «4«گزينة 
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             (حسين رضايي)   » 2 «      گزينة  -   68
   .                      ّ          ً                    اسم منقوص، مستثناي مفر غ و تقديرا  مرفوع به اعراب فاعل»: ي     القاض «

  :هاي ديگر تشريح گزينه
              ّ        مستثني و محل ا منصوب.»: ما« »:1«گزينة 
           ّ                ِ                       مسـتثناي مفـر غ و (داراي اعـراب ) مفعـول بـه و      »:    ـ      الص ديقات   « »:3« گزينة

  منصوب به علامت فرعي اعراب (كسره).
                       ً  مستثني و منصوب تقديرا . »: ي   َالأذ « »:4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )          حسين رضايي (   » 4 «      گزينة  -   69
» بر    :«   حـذف شـده اسـت      »  ي «   يه                    ً               مناداي مضاف، تقديراً منصوب (مضاف إل                  

       است.)
                              ها، اسم اول جمله، منادا نيست.               در ساير گزينه

  هاي ديگر: تشريح گزينه
                                       مبتدا (پروردگار جهانيان، در كمين است!)   »:    رب «   »:  1 «      گزينة 

                               ، (فرزندانت را نيكو تربيت كن!) » ُ   ترُبي «           فعل امر از    »:    رب «    »: 2 «      گزينة 

                         (چـه بسـا سـكوتي كـه       »           چـه بسـا   «  ي       ّ        حرف جرّ به معنا   »:    رب «   »:  3 «      گزينة 
                    رساتر از سخن است!)

----------------------------------------------  
              (مجيد همايي)    » 3 «      گزينة  -  70

                       از اعضاي زوج بدن اسـت    »      العين «               صحيح است، زيرا   »      أيتها «  ،  » 3 «         در گزينة 
       شود.                  و مؤنث محسوب مي

----------------------------------------------  
             و جغرافيا         تاريخ    

  
              (ميلاد هوشيار)     » 4 «      گزينة  -  71

منابع كسب آگاهي دربارة گذشته هميشه يكسـان نيسـتند. بلكـه بسـته بـه      
هـايي در ايـن زمينـه     كه دربارة كدام دوره از تاريخ مطالعه كنيم، تفـاوت  اين

 وجود دارد.
----------------------------------------------  

       رزايي)         (آزاده مي     » 2 «      گزينة  -  72
هدف اصلي از به وجود آمدن نشريات آگاه كردن مردم هر عصـر از اوضـاع و   

 ها بوده و هست. احوال جهان دور و بر آن
----------------------------------------------  

              (بهروز يحيي)    » 3 «      گزينة  -  73
 هاي موجود در نشريات مستقيم، متنوع و مفصل است. آگاهي

----------------------------------------------  
              (مريم بوستان)     » 2 «      گزينة  -  74

تـر در صـحنة    ها با وسعتي بـيش  در دوران پس از انقلاب مشروطيت روزنامه
هـاي سياسـي هـر     آفرين بودند. دولت و گروه سياسي و اجتماعي كشور نقش

هـاي   كدام با ايجاد روزنامه سعي در همراه كردن مردم با نظـرات و خواسـته  
 خويش داشتند.

چون نهضت ملـي شـدن نفـت و انقـلاب      در رويدادهاي مهم بعدي ايران هم
اسلامي هم نشريات ضمن تأثيرگذاري بر افكـار جامعـه، بـه انعكـاس اخبـار      

  پرداختند. كشور و جهان مي
----------------------------------------------  

               (مريم بوستان)    » 3 «      گزينة  -  75
هـاي   ها كـه در روزنامـه   خلي و تحليل آنانتشار اخباري دربارة رويدادهاي دا

يافتند از جمله مطالبي است كه در نشريات اين دوره  داخلي اجازة چاپ نمي
 شود. يافت مي

               (محمدعلي بشار)     » 4 «      گزينة  -   76
دهـد كـه در مـديريت و     محيطـي پيرامـون مـا نشـان مـي      مشكلات زيسـت 

تـري داشـته    ي بايد به نقش مكان و محيط جغرافيايي توجـه بـيش  ريز برنامه
هـاي   ها، سبب افزايش نابرابري ريزي توجهي به بعد مكاني در برنامه باشيم. بي

شود.  ها مي اي انواع فعاليت اجتماعي و اقتصادي و برهم خوردن تعادل منطقه
انـد و   نـده هاي صنعتي كشور ما، نامتوازن و پراك به طور مثال محورها و قطب

 اند. تنها در چند استان كشور متمركز شده
---------------------------------------------  

             (بهروز يحيي)    » 3 «      گزينة  -  77
اگر رابطة منابع طبيعي و عوامل انساني با توجه به اصـول جغرافيـايي باشـد،    

 زيست رسيده است. آن سرزمين به اهداف مديريت جغرافيايي محيط
----------------------------------------------  

           (كتاب آبي)     » 2 «      گزينة  -  78
هاي آب زيرزمينـي، تخريـب جنگـل و تخريـب      روية آب از سفره برداشت بي

زايي در ايران نسـبت   تري در روند بيابان اراضي كشاورزي روي هم سهم بيش
 به نقش تخريب مراتع دارند.

----------------------------------------------  
   )  91              (خارج از كشور     » 3 «      گزينة  -  79

دان وظيفه دارد با توجه به امكانات يـك ناحيـه در توزيـع هماهنـگ      جغرافي
اي متعـادل و متناسـب بـا ظرفيـت      هاي عمراني گام بردارد، تا توسـعه  برنامه

 مكاني آن تحقق پذيرد.
----------------------------------------------  

    ار)          (ميلاد هوشي     » 2 «      گزينة  -  80
هاي محيطي  الگوهاي توسعه در كشور ايران يكسان نيست، زيرا به نقش توان

 مناطق مختلف كشور توجه چنداني نشده است.
----------------------------------------------  

              علوم اجتماعي    
  
  
 

            (الهه خضري)     » 3 «      گزينة  -  81
ــا حضــور قــدرت                                                  نــزاع بيــدارگران اســلامي و منــورالفكران غــرب       هــاي                         زده ب

                                                                          استعماري و دخالت انگلستان به نفع جريـان منـورالفكران پايـان پـذيرفت و     
                                                       حاكميت منورالفكران به استبداد استعماري رضاخان ختم شد.

         بخش بـه             هاي آزادي                                                   برخي از نيروهاي چپ در ايران با الگو گرفتن از جنبش
                  هاي چريكي بودند.            دنبال حركت

                             قتصـادي و فرهنگـي تـوفيقي                              بخـش در قطـع وابسـتگي ا                هـاي آزادي        انقلاب
        هـا در                                                                       نداشتند و از فرداي پيروزي، استعمار با دست كـارگزاران ايـن انقـلاب   

      گشت.                       چهرة استعمار نو بازمي
------------------------------------------  

               (آزيتا بيدقي)     » 2 «      گزينة  -  82
                           هاي كشورهاي مسلمان بودند.                                          الف) هر دو جريان خواستار اصلاح رفتار دولت

                                          زده برخلاف بيدارگران مفهوم امت و ملت اسلامي                         ) براي منورالفكران غرب ب
                  معنا و منفور بود.    بي

----------------------------------------------  
            (الهه خضري)   » 1 «      گزينة  -  83

                                                                           تعامل عالمان شيعي با حكومت قاجار بـر مـدار مقاومـت منفـي بـود، يعنـي       
                     شد. مقابله با دشمنان            انجام نمي                                    همكاري سياسي جز در حد واجبات نظاميه 

                                  خارجي از جمله واجبات نظاميه است.
                                         هاي اجتماعي خـود را بـه صـورت مكاتـب                                 برخي از روشنفكران چپ، حركت

                                               كردند و برخي ديگر از رويارويي مستقيم با انديشه                        الحادي آشكار، مطرح مي
      را در              هـاي خـود                              كردند؛ بلكه گاه نيز انديشه                              و باور ديني مردم، خودداري مي

        كردند.                   هاي ديني، بيان مي      پوشش
                                                           بخش قـرن بيسـتم نتوانسـتند جايگـاه خـود را از حاشـية                  هاي آزادي       انقلاب
                                     هاي سياسي و اقتصادي جهان خارج كنند.     قطب
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              (آزيتا بيدقي)     » 3 «      گزينة  -  84

                              هاي سياسي جهان اسـلام، اغلـب                                           تعامل انديشمندان و عالمان ديني با قدرت
       بود.                         بر اساس ضرورت حفظ امنيت 

              زده بـود، در                           هاي منـورالفكران غـرب                                         انديشة سياسي ناسيوناليستي كه از ويژگي
                                                                           حركت افراطي و استعماري خود بـا عبـور از دورة اسـلامي و رجـوع بـه دوران      

                                         هاي تازه تأسيس كه بعد از دخالت اسـتعمار                                 پيش از اسلام براي هريك از دولت
      كرد.               يژه، تدوين مي    اي و                                        در مناطق اسلامي ايجاد شده بود، شناسنامه

---------------------------------------------- 
  )  96              (كنكور سراسري      » 2 «      گزينة  -  85

 هـايي  بازتـاب  خود، نوبة به اروپايي كشورهاي در چپ هايجريان گيريشكل
 نسل ترتيب، بدين و آوردمي پديد اسلامي كشورهاي زدگانذهنيت غرب در

 بـه  اعتـراض  بـا  كـه  آيـد مـي  وجـود  ا بهكشوره اين در زدگانغرب از دومي
 روشـنفكران چـپ   عنوان با نسل اين نگرند،مي اول نسل سياسي هايحركت

 اول، نسـل  به چپ روشنفكران اعتراض شوند.مي شناخته اسلامي كشورهاي
 نيسـت؛  آنـان  ستيزي اسلام يا اسلامي فكري هايبنيان آنان از گريز جهت از

 به نسبت غربي كشورهاي بيستم در قرن   طي  كه است اعتراضاتي نوع از بلكه
  گرفت. شكل داري سرمايه و ليبراليستي هاينظام اقتصادي عملكرد

----------------------------------------------  
                      (كتاب آبي، با تغيير)   » 3 «  ة     گزين -   86

با فروپاشي بلوك شرق، روشنفكري چپ در سـطح جهـاني و در كشـورهاي    
زدگان ايـن جوامـع، ديگـر بـار در      ز دست داد و غرباسلامي، جاذبة خود را ا

  هاي ليبراليستي غربي قرار گرفتند. حاشية انديشه
------------------------------------------  

 )           آزيتا بيدقي(       » 1 «      گزينة  -  87
  و           اعتقـادات   و       باورها   در     ريشه       مسلمان        كشورهاي   در      سكولار       حاكمان     قدرت

       قـدرت      بـه          وابسـته      هـا     آن       قـدرت      بلكه       نداشت.            اين كشورها       تاريخي       پيشينة
        مظـاهر      بردن    بين       جهت از   در      قدرت،    اين   به   ّ  اتّكا   با     آنان     بود.        استعمار      جهاني
            سـاختارهاي         ايجـاد   و      پيشين        اجتماعي          ساختارهاي    حذف  و      اسلامي  و     ديني

  .     كردند    مي      اقدام     جديد                 اجتماعي استعماري
         سـتبداد  ا         اسـلامي،           كشـورهاي    در    زده       غـرب               منـورالفكران         حكومـت          رهـاورد 

      است.         استعماري
----------------------------------------------  

 )  96             خارج از كشور (   » 4 «      گزينة  -  88
                                                    بخش در جهان دوقطبي قرن بيستم، اغلب در رويارويي بـا             هاي آزادي       انقلاب

       شدند.                                      گرفتند و مورد حمايت بلوك شرق واقع مي                 بلوك غرب شكل مي
   كه       گرفتند  مي    شكل       مكاتبي  و   ها  يه   نظر       چارچوب   در    بخش     آزادي    هاي     انقلاب

     بـه       غـرب        جهـان     هاي     بحران  و      مسائل   ّ حلّ     براي     غربي    هاي     فلسفه   ة    حاشي   در
       حسـاب      بـه      چـپ     هاي     نظريه    نوع         مكاتب از  و   ها     نظريه           بودند. اين     آمده     وجود
     بـر          مـردم و       اسلامي        باورهاي  و      عقايد    متن   از      ايران      اسلامي             آمدند. انقلاب  مي

   از      انقلاب          گرفت. اين    شكل       توحيدي      شناسي ي   هست  و     فقهي    هاي     آموزه     اساس
   ها       فلسفه   به      تعلقي  و    برد  مي     بهره     اسلام     جهان       عرفاني                    عقبة كلامي ـ فلسفي و

 .     نداشت    غرب      سياسي      مكاتب  و
    شرق     بلوك   به        وابستگي    هيچ     شاه،     رژيم   با         رويارويي   در      ايران      اسلامي      انقلاب
       دركنار   را       ونيستي   صهي    ضد  و         آمريكايي    ضد     گيري   جهت         از آغاز،     بلكه       نداشت؛
        غربـي،      نـه         شـرقي،    نه «          كرد. شعار          خود اعلان          ماركسيستي    ضد     گيري    موضع

  .   بود      مسئله    اين   به     ناظر  »     اسلامي       جمهوري
        احـزاب   و     هـا       گـروه         چريكـي       هـاي       جنـبش      بـا      اغلب     بخش،     آزادي    هاي     انقلاب
       الگـو    با    نيز            جامعة ايران   در   چپ        نيروهاي   از             گرفتند. برخي      شكل مي      مختلف
     شاه،  و      بودند          هاي چريكي    حركت      دنبال   به    بخش     آزادي    هاي   نبش ج   از      گرفتن
      كند.      سركوب   را   ها    حركت        همة اين       توانست
            كـارگزاران       حـذف   و       قـديم           اسـتعمار      بـا          مقابلـه    در      بخـش      آزادي    هاي     انقلاب

         فرهنگـي   و          اقتصـادي           وابسـتگي     قطع   در    ولي      شدند،  مي         غرب موفق       مستقيم
          نداشتند.       توفيقي

      ملكي)             (ارغوان عبدال     » 4 «  ة     گزين -  89
                                                        آميز عالمان در دورة قاجار، حركت اصلاحي بود؛ يعنـي تـلاش               حركت رقابت

                                                                     كردند تا برخي از رفتارهاي پادشاه قاجار را اصلاح نمايند. جنبش تنبـاكو      مي
                 آميز اصلاحي بود.                    اي از فعاليت رقابت       نمونه

                                                               در فقه اجتماعي و سياسي تشيع، حاكميت مشروطه حاكميتي بود كه فساد 
                                                      تر بود؛ به همين دليل در شـرايطي كـه تحقـق حاكميـت               بداد، كم         آن از است

                                                                آرماني مشروع امكان نداشت، براي كنترل ظلم، عمل به آن مشروع بود.
------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)     » 3 «      گزينة  -  90
                                                     دو مفهـوم برتـر فرهنـگ اسـلامي، اغلـب در حاشـية         »      عدالت «  و   »      فقاهت «

                                         هاي قومي، مهجور و ناتوان باقي مانده بود.         ات قدرت     مناسب
                                                زده به دليل وابستگي بـه كشـورهاي اسـتعمارگر،                           حكومت منورالفكران غرب

       ساخت.                                                استقلال سياسي و اقتصادي جوامع اسلامي را مخدوش مي
       موضـع    از          خوردنـد،          مشـروطه    در   كه      شكستي   از    بعد       مشروطه     ديني       رهبران
   در       موضـع       ايـن   و           بازگشـتند        منفـي         قاومـت  م            بـه موضـع       آميز     رقابت       فعاليت

       يافت.      ادامه      اسلامي      انقلاب     شروع   تا     شيعه       مرجعيت
----------------------------------------------  

       چهارم          فلسفة سال 
  

      نژاد)            (فرهاد علي       » 1 «      گزينة  -  91
                                                                    منظور از اصالت، عينيت و واقعيت اشيا است و طبق ديدگاه اصالت وجـودي،  

                                    ها است و ماهيت ، امـري اعتبـاري و                       يا ناشي از وجود آن                 عينيت و واقعيت اش
                محصول ذهن است.

---------------------------------------------- -------  
                  (سيدعليرضا احمدي)       » 3 «      گزينة  -  92

                                                             مفهوم وجود يك مفهوم مشكك است و صدق آن بر افرادش يكسان نيست.
----------------------------------------------  

            (الهه خضري)   » 4 «      گزينة  -  93
      شود.                                                     اگر لفظ عموميت داشته باشد به آن مشترك معنوي گفته مي

----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)   » 2 «      گزينة  -  94
                                                                      به كشش وجود جسم مادي (يا همـان متغيـر) در امتـداد زمـان، حركـت و      

                     ت آميختـه اسـت، در                                            شود. موجود متغير كـه بـا قـوه و فعلي ـ                  تغيير گفته مي
                                      يابد. در واقع وجود آن در طـول زمـان                   كند و جريان مي                    امتداد زمان سير مي

      شود.       تر مي            رسد و كامل       تر مي              به فعليت بيش
---------------------------------------------- 

 (موسي اكبري)   » 1 «      گزينة  -  95
  ي     هـا                                                            طبق نظرية مطرح شده توسط ديويد هيوم، تجربه مبناي همة شناخت

                                                                      بشر است و جز تجربه راه ديگري براي آگاهي از جهان وجود نـدارد و عليـت   
                                                        اي نيست كه بتوان آن را از طريق تجربه و مشاهده كشف كرد.       رابطه

----------------------------------------------  
             (موسي اكبري)       » 4 «      گزينة  -   96

             ماترياليسـم                          تنها بـه نقـد اركـان        نه  »                         اصول فلسفه و روش رئاليسم «        در كتاب 
                                                                         پرداخته شده، بلكه به تشريح اصولي پرداختـه شـده كـه در تحكـيم فلسـفة      

            سزا دارد.     به                هاي جديد سهمي                       اسلامي در مقابل فلسفه
                               هاي علامه طباطبايي در جلسات نقد                                   اين كتاب توسط شهيد مطهري از گفته

                                     آمـده اسـت و ايشـان در تشـريح آن                                  هاي جديـد، بـه تحريـر در                مباني فلسفه
                        اي به اصل مباحث افزود.                    هاي بسيار آموزنده     رقي   پاو
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    32  :     صفحة  التحصيلان انساني اختصاصي فارغ  98 فروردين 16آزمون غيرحضوري نامة  پاسخ
 
            ، با تغيير)  91              (كنكور سراسري    » 2 «      گزينة  -  97

       هـا و                                                                     رابطة عليت در اصل از طريق علم حضـوري نفـس بـه احـوال و حالـت     
      بطـة            گيـرد. را              نشـأت مـي    »             معلوم بالذات «         شود و از                   هاي خود ادراك مي       اراده

              شـود و ايـن                                                              وجوددهندة نفس با احوال دروني او نيز در ذهـن مـنعكس مـي   
         يـابيم،                     (معلوم بالذات) مي  »          علم حضوري «                                رابطه كه آن را در درون خود و به 

  »              قاعـدة كلـي   «             شود و به شكل                                         با انعكاس در ذهن به علم حصولي تبديل مي
      آيد.           عليت درمي

 ----------------------------------------------  
            (الهه خضري)       » 1 «      گزينة  -  98

                                                               گاه محكمي كه در علم حصولي وجود دارد، همان اصول بـديهي ماننـد         تكيه
                                                                        اصل عليت، اصل امتناع تناقض و ....است. اساس و پاية اين قضـاياي بـديهي،   

                                           هـا را بـا علـم حضـوري در نفـس خـويش                                     مفاهيمي هستند كه مصـاديق آن 
                                  سـازيم؛ ماننـد علـت و معلـول،           ا مي                                   يابيم و از اين مصاديق، اين مفاهيم ر    مي

                      وجوب و امكان و ... .
----------------------------------------------  

  محمدي) (فرحناز خان   » 1 «      گزينة  -  99
                                                                        رابطة عليت در اصل از طريـق علـم حضـوري نفـس بـه احـوال و حـالات و        

  ن          يعني انسا         گيرد،                               شود و از معلوم بالذات نشئت مي                  هاي خود ادراك مي       اراده
      كند.                عليت را كشف مي  ة                                            اول بار در خود نفس و در ساحت علم حضوري رابط

----------------------------------------------  
                  (سيدعليرضا احمدي)       » 3 «      گزينة  -   100

              تـر شـناخته                                                           جنبة سياسي و فقهي شخصيت امام (ره) در نزد همگـان بـيش  
                ر توجـه شـود،    ت                                                    شده و باعث شده است كه به ديگر ابعاد شخصيت ايشان كم

                      خصـوص جنبـة فلسـفي                                                       اما واقعيت اين است كه ابعاد گوناگون علمـي و بـه  
                                انديشة ايشان بسيار درخشان بود.

----------------------------------------------  
       شناسي      روان        
  
              (رويا رحماني)   » 3 «      گزينة  -   101

           رائه دهند،     ها ا                                                             تعريف عملياتي: دانشمندان بايد تعريف عملياتي دقيقي از واژه
                     هـا را بـه حـداقل                                           جا كه ممكن است ميزان ابهام ايـن واژه                   به طوري كه تا آن

                              پذير بودن، جامة عمل پوشانيد.                                             رسانيده تا از اين طريق بتوان به جنبة آزمون
                                           هــاي گونــاگون بــه نتــايج مشــابهي بــا                                         ويژگــي تكرارپــذيري: اگــر در زمينــه

                          حاصـل كـرد كـه نظريـة                      تـوان اطمينـان                             هاي متفاوت برسـيم، مـي           آزمودني
                        توان به آن پايبند بود.         چنان مي                    شده دقيق بوده و هم       ارائه

----------------------------------------------  
              (فرهاد تراز)   » 3 «      گزينة  -   102

         رويكـرد     ←                                                               تحليل اول بـر نقـش عوامـل زيسـتي از قبيـل ژن تأكيـد دارد       
       شناختي      زيست

        رفتاري   ←              يط تأكيد دارد                                         تحليل دوم بر اكتسابي بودن رفتار و نقش مح
   ←                                            هـاي فـردي و مسـئوليت فـرد تمركـز دارد                               تحليل سوم بر نقش انتخاب

     گرا       انسان
  -                                                                        تحليل چهارم بـه نقـش تجـارب اوليـة دوران كـودكي و دلبسـتگي مـادر        

      كاوي             رويكرد روان   ←                  فرزندي اشاره دارد 
----------------------------------------------  

     از)         (فرهاد تر   » 4 «      گزينة  -   103
                                                                   در تحقيقات بنيادي هدف گسترش دانش است، امـا در تحقيقـات كـاربردي    
                                                                 هدف استفادة عملي است. رشد اخلاقي به حوزة رشدي و عملكرد حافظه بـه  

                       حوزة شناختي تعلق دارد.

                 (مريم ابراهيمي)   » 4 «      گزينة  -   104
                                       هاي مختلف دارد: متخصصان، رشـد را بـه                 گراست و جنبه                 رشد، فرايندي كل

                         كنند. امـروزه متخصصـان                           بندي و آن را مطالعه مي         ي تقسيم         هاي مختلف      جنبه
                                     ها و ابعاد مختلف رشد از يكديگر تأثير              اند كه جنبه                        رشد به اين نتيجه رسيده

             هـاي ديگـر                                                              پذيرند و تغييرات در يك جنبه از رشد به تغييـرات در جنبـه      مي
                رشد بستگي دارد.

               اي كه در دوران          ه حادثه                             اي، مداوم و پيوسته است: هرگون                      رشد، يك فرايند مرحله
      دهد.                                                   افتد، فرايند رشد را در بزرگسالي تحت تأثير قرار مي                كودكي اتفاق مي

----------------------------------------------  
       پرست)           (نسرين حق   » 4 «      گزينة  -   105

                                                                       در مرحلة جنيني (از هفتة هشتم تا زمـان تولـد) سيسـتم عصـبي مركـزي،      
            جنـين بـه       28     تـا      24                    يعي دارند. بين هفتة          ها رشد سر              ها و استخوان        ماهيچه

                              تواند خارج از رحم زنده بماند.                            حدي از رشد رسيده است كه مي
----------------------------------------------  

       باطن)           (مهدي خوش   » 4 «      گزينة  -    106
     تـر                                                        نگري و خودمركزي اگرچـه خودآگـاهي نوجـوان را بـيش                ويژگي درون  -

          ناپذيري و                                  به همراه داشته باشد: ويژگي شكست      تواند                     كند؛ اما دو خطر مي    مي
     سازي        قهرمان

                هـا و انتخـاب           گيـري                                   سـازي و اخلاقـي، فرصـت تصـميم                      رشد تفكر فرضـيه   -
      كند.                                        شخصي و ارزشي را براي نوجوانان فراهم مي

----------------------------------------------  
              (فرهاد تراز)   » 3 «      گزينة  -   107

              سـالان بـراي                                  اجتمـاعي را در ميـان بـزرگ                       اجتمـاعي، پايگـاه     -            رشد روانـي  
     كند.                   نوجوانان فراهم مي

----------------------------------------------  
       باطن)           (مهدي خوش   » 2 «      گزينة  -   108

                                                                      هاي جانبي بزرگ در تـالاموس قـرار دارنـد و بـا آسـيب بـه تـالاموس              هسته
   اي    ه ـ                                            ها وجود دارد. ادراك درخشندگي از وظايف هسته                   احتمال آسيب به آن

                جانبي بزرگ است.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

                     براي ادراك حركت است.  y    هاي       سلول   »:  1 «      گزينة 
               هـاي بينـايي                     هـا در گيرنـده                                  حساسيت به نور كم مربوط به ميله   »:  3 «      گزينة 

            شبكيه است.
                                                          منطقة سوم بينايي در قشر خاكستري مربوط به اشكال ساده است.   »:  4 «      گزينة 

----------------------------------------------  
       مرادي)             (كامران اله   » 3 «  ة     گزين -   109

                 توان گفـت ايـن             شود و مي             گرا مطرح مي                               ابراهام مازلو در رويكرد انسان  ة     نظري
                                    كاوي قرار دارد، اين رويكرد مـبهم و                                        رويكرد مابين دو رويكرد رفتاري و روان

                    شـوند كـه امكـان                اي مطرح مي   ه               ها در آن به گون                    ناپذير است و نظريه        آزمايش
      باشد.        ها نمي               تأييدپذيري آن

                                                           اكتسابي بودن تمام رفتارهاي ما، پيش فرض رويكرد رفتاري است.
----------------------------------------------  

       مرادي)             (كامران اله   » 2 «  ة     گزين -   110
  ر           نـاميم. د           حركتي مي  -   حسي  ة             سالگي را دور   2                     ژان پياژه از تولد تا   ة        در نظري

                سـالگي بحـران                                              اجتماعي اريكسون هم براي سن تولد تـا يـك    -      رواني   ة     نظري
             هـاي رشـدي                   چنـين شـباهت           شود. هم                 اعتمادي مطرح مي                    اعتماد در برابر بي

                       ها مبين نقش رسش هستند.       انسان
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